



*Historické náměstí se základní školou Na Ostrově po dlouhých 20 měsících opět propojil most Komenského, návrh z dílny uskupení Baum & Baroš Architekti a Excon, a. s. Oficiální otevření mostu proběhne v sobotu 21. března 2015 v odpoledních hodinách.*

*Foto: Jindřich Polák*

## Vybíráme z obsahu:

str. 2 - Pozvánka na Večer pro dobrou věc  
 str. 3 - Jaroměř dnes - díl devadesátýdevátý  
 str. 4-5 Otázky pro zastupitele  
 str. 6 - Výběrové řízení - OPF

str. 7 - MěKS - program na březen  
 str. 9 - Genetická metoda čtení  
 str. 11 - Najdi, ošetři, zachraň - Pozvánka  
 str. 12 - Basketáči Josefov  
 str. 13 - Z dopisů čtenářů

**Vážení čtenáři,**

po předchozím čísle, které přineslo mnoho různých odezev na uveřejněné články, si troufám napsat, že číslo, které jste právě otevřeli, je oproti tomu minulému mnohem méně provokující.

Ve skutečnosti ale není mým záměrem vás, čtenáře, provokovat, nýbrž předkládat vám různorodé názory, což se však ne vždy setkává s pochopením.

Jedním z nejžhavějších jaroměřských témat současné doby je nově otevřený most Komenského, který zhruba od poloviny února opět využívá široká veřejnost jakožto spojnicí náměstí a školy Na Ostrově. Město Jaroměř připravuje slavnostní otevření mostu, ke kterému dojde v sobotu 21. března v pozdních odpoledních hodinách. Součástí této slavnostní akce bude také bohatý doprovodný program, o němž vás budeme brzy informovat.

Ráda bych se ještě jednou vrátila k informaci ohledně distribuce Zpravodaje. Mnohým z vás se nelíbí, že v okamžiku, kdy dostanete do schránky Zpravodaj, jsou některé akce v něm uvedené již neaktuální. Tento problém je však těžko řešitelný. Mnohdy si pořadatelé akce vzpomenu pozdě a o akci informují až "na poslední chvíli", občas bohužel je na vině i jednotlivý pracovník distribuční firmy, který nedrží termín roznášky a zpozdí se často až v řádu několika dní. Pokud se vám něco podobného stane, napište mi to, pouze v případě, kdy o tom vím, mohu toto reklamovat.

Přeji vám příjemné počtení, snad si zde každý čtenář najde to, co ho osloví.

Vaše redaktorka, Ivana Vejvodová  
tel.: 491 847 162

e-mail: [vejvodova@jaromer-josefov.cz](mailto:vejvodova@jaromer-josefov.cz),  
[zpravodaj@jaromer-josefov.cz](mailto:zpravodaj@jaromer-josefov.cz)



[www.facebook.com/jaromersky.a.josefovsky.zpravodaj](http://www.facebook.com/jaromersky.a.josefovsky.zpravodaj)

		<b>Generální partneri:</b> 	
<b>Mediální partneri:</b> 		<b>Mediální partneri:</b> 	
<p>DAVID NOVOTNÝ, město JAROMĚŘ ve spolupráci s Městským kulturním střediskem</p> <p>VÁS ZVOU NA SPOLEČENSKO-KULTURNÍ AKCI</p> <h2 style="text-align: center;">VEČER PRO DOBROU VĚC</h2> <p style="text-align: center;">20. března 2015 od 19.00 hodin, Divadlo v Jaroměři</p> <p style="text-align: center;"><i>Hosté: Milan Drobný, Heidi Janků, Michaela Gemrotová, Marian Vojtko, Kamila Nývltová, Natálka Grossová, Ondřej Ruml, Hana Křížková, Nelly Řehořová, Miluška Voborníková.</i></p> <p style="text-align: center;">Slavnostní večer bude moderovat <i>Lucie Koňáříková Salame a Muž roku 2009 Martin Zach.</i></p> <p style="text-align: center;">Záštitu převzali poslankyně a místopředsedkyně zdravotního výboru PS Mgr. Soňa Marková a starosta města Jaroměře Ing. Jiří Klepsa.</p> <p style="text-align: center;">Výtěžek bude věnován Muži roku 2009 Martinovi Zachovi a Základní škole speciální v Jaroměři.</p>			
<b>Významní partneri:</b> 			
<p><b>Partneri:</b> Pekárna Johnova Jaroměř - Josefov, Technické služby Jaroměř, K-Plasty s.r.o. Nové Město nad Metují, Elektromot KVH Jaroměř, Alufront s.r.o. hliníkové systémy Nové Město nad Metují, Auto Krásný - velkoobchod, maloobchod Jaroměř, Cukrářská výroba Jaroměř, Chovatelské potřeby - ZOOPO spol. s r. o. Jaroměř, Vátop Jaroslav Vacek Jaroměř, Maso Uzeniny Renata Broulíková Jaroměř, Zmrzlina u Machů - Kamil Mach Jaroměř, PIS Projektservis spol. s.r.o. Jaroměř, Ing. Jan Čech Velichovky, D-Program spol. s r. o. Jaroměř, Kominictví Stanislav Khýr Jaroměř, Cukrárna a lahůdky Na Cihelnách Jaroměř, Remo Elektra s.r.o. Jaroměř.</p>			
<p><b>Vstupné 250,- Kč</b>  <b>PŘEDPRODEJ VSTUPENEK:</b>  <b>Turistické informační centrum, Nám. ČSA 16, Jaroměř, tel.: 491 847 220, 491 812 400</b></p>			

### SDH Jaroměř podporuje projekt **RECYKLUJTE S HASIČI**

Odvzeme vaši nepotřebnou či nefunkční elektrotechniku  
např. pračku, lednici, mrazák, televizi, radio, aj....  
Dále vybíráme i **autobaterie**

Nemusíte nikam jezdit, přijedeme až k vám domů, stačí zavolat  
tel: 737 261 578 Hruška Petr  
732 233 666 Marek Martin Jan



### Jaroměřský a josefovský zpravodaj - periodický tisk územního samosprávného celku; č. 5/2015, vychází 1. 3. 2015

**registrační číslo:** MK ČR E 11964; vychází jako čtrnáctideník

**vydává:** Město Jaroměř, nám. ČSA 16, Jaroměř, IČO: 00272728; DIČ: CZ00272728

**náklad:** 5650 kusů; **tisk:** Tiskárna V&H Print Hlávko s.r.o.;

**kontakt:** Redakce Jaroměřského a josefovského zpravodaje, nám. Československé armády 16, 551 01 Jaroměř, tel.: 491 847 162/163, fax: 491 810 292,

e-mail: [zpravodaj@jaromer-josefov.cz](mailto:zpravodaj@jaromer-josefov.cz); **to číslo sestavila:** Ivana Vejvodová;

**uzávěrka:** 1. 3. 2015 (změna termínu vyhrazena); **příspěvky:** max. 40 řádků;

**pozn.:** Na zveřejnění zaslaného příspěvku nevzniká právní nárok! Autor příspěvku odpovídá za věcnou a jazykovou správnost a není honorován. Příspěvky nemusejí vyjadřovat názor redakce. Redakce si vyhrazuje právo na zkrácení nebo úpravy článků bez konzultace s autory. Fotografie pořídila redakce, autoři článků a archiv. Texty „po uzávěrce“ neprošli jazykovou korekturou. Nevyžádané rukopisy a fotografie se nevracejí.

Příspěvky autorů uveřejněné v Jaroměřském a josefovském zpravodaji budou dále poskytnuty Studijní a vědecké knihovně v Hradci Králové, která je bude uchovávat a zálohovat a v rámci informačních systémů provozovaných SVK HK je poskytne k Online přístupu internetovým uživatelům. K tomuto již není nadále potřeba dalšího souhlasu autorů příspěvků.



Možná dnes někomu připadá, že v posledních letech přibývá povodňových nebezpečí. Za posledních 9 let stačila v Krkonoších jednodenní obleva v zimním období nebo několikahodinové vydatné letní deště a množství vody, přicházející z přehrady Les Království, začalo alarmovat nejen naši městskou povodňovou komisi.

Stejně tak tomu bylo i začátkem června roku 2013. Členové povodňové komise, kteří zajišťovali vše potřebné v ranních hodinách dne 3. června zmíněného roku, určitě nezapomenou na 2 hodinu a 15 minutu. Ozvala se táhlá a ohlušující rána. To byl přesně okamžik, kdy došlo k rozlomení kamenného pilíře, zřícení jedné z lávek do řeky a statickému narušení původní části Komenského mostu.

Následovalo posouzení vzniklé situace odborníkem a nařízení hejtmana Královéhradeckého kraje a speciálního stavebního úřadu o odstranění celé stavby. Protilehlá neporušená lávka byla demontována a uskladněna v Korunních hradbách naproti bývalé provozovně ČSAD pro účely jejího dalšího využití. Připravovaná budoucí cyklostezka od mostu přes Metuji na Starý Ples počítá i s možností dalšího přemostění prostřednictvím uvedené neporušené lávky. Toto místo se nachází od stávajícího mostu asi 100 metrů proti proudu Metuje, kde jsou dodnes patrné zbytky pilířů původního dřevěného mostu. Došlo by tak nejen k propojení budoucí cyklostezky přímo na cyklostezku Labskou, ale také alespoň k částečnému zachování památky práce našich předků.

A právě dílo z konce 19. století bylo zcela jistě jedním ze zásadních průlomových rozhodnutí rozvoje našeho města. Ocelový most, postavený v letech 1883 až 1885, měřil 60,3 m a jeho šíře činila 5,6 m. Spojoval historické jádro města s lokalitou nazývanou Na Ostrově. V době stavby bylo již několik let rozhodnuto o realizaci nové budovy, která své přízemí přizpůsobila tehdejšímu městskému muzeu a v patře vznikla Obecná a měšťanská škola chlapecká. K otevření dnešní Základní školy Na Ostrově došlo 6. září 1885. O rok později vzniká budova dnešní Střední školy řemeslné. V roce 1914 přicházejí první žákyně do dnešní Základní školy B. Němcové. Stoupají po nově postavené komunikaci, otevírající do té doby téměř prázdný prostor. Následuje prvorepubliková zástavba Na Ptákách, včetně stavby Obecné reálky, tedy dnešního Gymnázia. Tomuto všemu, podle mého názoru, pomohlo otevření tehdejšího Komenského mostu.

Jeho strategický význam umocňuje rok 1931. Dochovaný kolaudační zápis ze dne 2. prosince 1931 dvou mostních lávek o šíři 1,7 m každé z nich, otevírá nový prostor pro pěší a současně umožňuje po dlouhá desetiletí plnohodnotné využití původního mostu k automobilové dopravě. Motorová vozidla podle dostupných pramenů opouštějí Komenského most v roce 1989. Tehdejší zákaz byl přijat s ohledem na četný pohyb dětí z přilehlé základní školy.

Ranní hodiny zmíněného třetího červnového dne roku 2013 přinesly městu novou výzvu. Nebudu na tomto místě popisovat to, co jsem již na stránkách jaroměřského periodika napsal v průběhu letních prázdnin uvedeného roku. Rád bych ale připomenul některé důležité momenty, které utvářely mnohdy velmi svízelnou cestu mostu nového.

Již posledního červencového dne roku 2013 město podalo žádost o poskytnutí účelové neinvestiční dotace na odstranění škod způsobených povodněmi na ministerstvo dopravy. Ta byla poté zamítnuta. Koncem listopadu téhož roku byla ukončena architektonická soutěž, které se zúčastnilo úctyhodných 54 architektonických a projekčních subjektů a uskupení. Po celou dobu asi dvoudenního maratónu byly komisí hodnoceny anonymní návrhy. Veškeré doprovodné textové části byly vyzvednuty

z uzamčeného městského trezoru až po finálním rozhodnutí komise. Ještě jednou bych rád na tomto místě poděkoval všem odborným konzultantům, kteří nebyli členy hodnotící komise, ale s veškerou odpovědností se zabývali každým z návrhů. Zvítězil návrh předložený uskupením Baum & Baroš Architekti a Excon, a. s. Měsíc po ukončení této soutěže se objevila další příležitost na získání dotace v rámci programu Obnova obecního a krajského majetku po živelných pohromách. Obrátili jsme se na ministerstvo místního rozvoje. Tam byla naše žádost zamítnuta a současně jsme obdrželi doporučení, abychom se opět obrátili na resort dopravy. Následovalo výběrové řízení na projektanta stavby. Třetího březnového dne 2014 byla schválena smlouva se společností EXCON, a. s. a architektem Baumem. Na vypracování projektové dokumentace měli 80 dnů a cena činila 1 304 tis., vč. DPH. Souběžně probíhalo územní řízení, které bylo ukončeno 27. května vydáním územního rozhodnutí o umístění stavby. Dne 5. června jsme opětovně podali žádost o dotaci na ministerstvo dopravy. Jediným možným finančním vodítkem se stal čerstvý rozpočet stavby. Po mnoha jednáních byla 7. října plně podpořena naše žádost vydáním rozhodnutí příslušného ministerstva na výši příspěvku cca 18,3 mil. korun. Abychom neztratili jakýkoliv čas, probíhalo souběžně i výběrové řízení na zhotovitele díla. V průběhu měsíce srpna 2014 byla schválena a následně podepsána smlouva na realizaci veřejné zakázky s cenou cca 22,5 mil korun bez DPH. Doba na kompletní zhotovení mostu dle smlouvy činila 170 dnů.

Dva dny před koncem loňského roku jsme podali na krajský úřad žádost o finanční příspěvek z evropského fondu solidarity. V současné době máme z uvedeného fondu schválenou další dotaci ve výši necelých 3 mil. korun, ovšem čekáme na písemné vyjádření Generálního finančního ředitelství, zda je u této akce možný souběh obou dotací.

Positivní zprávou byl výsledek dynamické zkoušky, díky kterému mohlo ke konci výstavby dojít ke snížení ceny díla na konečných 22 264 584 korun a 71 haléřů bez DPH. Úspěšné kolaudační řízení umožnilo letošní druhý únorový pátek v ranních hodinách otevřít most veřejnosti. Po dlouhých 620 dnech je most dokončený a zprovozněný. Někomu se líbí, někomu ne. I přesto chci již nyní poděkovat všem, kteří se podíleli na nové dominantě našeho města. Ať už to jsou pracovníci obou dodavatelských a jejich subdodavatelských společností, projektanti, autorský a technický dozor. Ten zástup lidí je vlastně mnohem větší. Mimořádné poděkování chci nasměřovat na čtyři pracovníky úřadu. Bez Jiřího Mikulky, Jany Hrubé, Jany Izákové a Jany Hájkové by únorové otevření mostu a zajištění důležitých dotačních prostředků nebylo možné.

**Věřím, že většině z těchto lidí budu moci poděkovat dne 21. 3. 2015, v první jarní podvečer letošního roku, kdy dojde ke slavnostnímu otevření mostu.**

Jiří Klepsa

e-mail: klepsa@jaromer-josefov.cz

tel.: 491 847 120

#### Kontakty na Městskou policii v Jaroměři:

telefon: +420 491 810 865

mobil: +420 604 275 718

e-mail: mpjaromer@seznam.cz

mpjaromer.prevence@seznam.cz

**Termíny pro uvítání nových občánků města Jaroměře jsou vypsány na 16.05.2015 a 19.09.2015. Žádáme rodiče dětí, kteří budou mít zájem o tuto slavnostní událost, aby se zkontaktovali s matkou Městského úřadu v Jaroměři. Tel.: 491 847 241.**

## Otázky pro zastupitele

### **Jaká je vaše představa budoucího využití areálu bývalé vojenské nemocnice v Josefově?**

#### **Quo vadis špitál?**

Měl jsem to štěstí, že v době, kdy se přebíral od odcházející sovětské armády objekt nemocnice v Josefově, mohl jsem vidět jeho tehdejší stav. Nemocnice byla k „okamžitému“ použití. Povlečené postele, noční stolky s přibory a se sklenicemi, vybavené a funkční ordinace i operační sály, atd. Následně jsem viděl stav nemocnice v době, kdy se stát s obrovskou radostí zbavoval tohoto břemene převodem na „hloupé“ naše město. To již devastace objektu byla děsivá. A jaký je stav dnes? Vnitřek vypadá asi jako Reichstag v Berlíně v květnu 1945. Totální devastace, chybějící okna a dveře, veškeré instalace zmizely (voda, elektrika, topení, rozvody plynů) a to i z vnitřku zdí, atd. Zůstaly jen holé zdi a to ještě v hrozném stavu. Odhady revitalizace tohoto obrovského objektu se pohybují mezi 600 mil. až 1 mld. Kč.

V době, kdy se v Zastupitelstvu města rozhodovalo o převzetí vojenské nemocnice od státu (armády) do majetku města, byl jsem prokazatelně jediný zastupitel, který byl kategoricky proti převzetí (podobně tomu bylo i u převzetí tzv. čtvercových kasáren). Tehdejší zastupitelé a tzv. místní nadšenci odmítali moji podrobnou technickou i ekonomickou analýzu dokazující, že město nebude schopno zajistit opravy a využití objektu. Měli „veliké oči“ na využití a na moji argumentaci měli v lepším případě výsměch, v horším případě urážky. Tak kdo měl pravdu? Bylo mnoho snů a pokusů o využití špitálu. Limitujícími podmínkami vždy však byla skutečnost, že nemocnice byla stavěna jako pevnostní vojenský špitál se stavebními dispozicemi sálů s vysokým stropem a okny, těžko transformovatelnou vnitřní prostorovou architekturou. Takže třeba využití na byty je nulové. Limitujícími faktory pro případného investora jsou i potřebné obrovské investice a skutečnost, že objekt podléhá památkové ochraně. Sám jsem osobně jednal s tehdejším ministrem spravedlnosti JUDr. Otakarem Motejlem o možnosti využít objekt na věznici. Odpověď byla kategorické NE! Důvod byl, že to je v centru města s nedostatečnými odstupovými vzdálenostmi od jiných objektů, bezpečnostní rizika a hlavně vysoké finanční náklady na realizaci takového záměru. Dnes se staví moderní věznice na „zelené louce“ za daleko menší náklady.

Využití objektu s ohledem na veškeré jeho technické dispozice vidím v nějaké formě státního archivu nebo muzejního depozita. Ovšem je to v současnosti z mého pohledu jen „snění patriotů“, protože se asi těžko najde obrovsky solventní seriózní investor. Bohužel musím s lítostí konstatovat, že se pomalu naplňují v době přebírání nemocnice od státu moje, tehdy v legraci říkané jedovaté poznámky na budoucí využití objektu, že jej zboříme a tím dáme práci nezaměstnaným a za prodej očištěných cihel získáme pro město „balík peněz“. Za ty uplynulé roky od převzetí nemocnice do majetku města se její stav stále více přibližuje ke svému smutnému konci. Sám za sebe musím konstatovat, že opravdu nevím, kde najít investora. Plány a sny jsou jedna věc, ale teprve jejich realizace může stav věci změnit.

*Ing. Otto Salač, CSc., JAROMĚŘ - NÁŠ DOMOV*

Dost složitá otázka v době, kdy je levnější a rychlejší postavit budovu na zelené louce. Ale přesto se již objevilo několik zajímavých nápadů. Bohužel se za mnoho let neobjevil žádný dost velký nadšenec a mecenáš, který by rekonstrukci a hlavně využití této budovy vdechl. Je dost pravděpodobné, že nakonec stejně jako v jiných městech se tohoto úkolu bude muset chopit samotné město. A pokud ano, tak právě "ten nápad" bude to nejsložitější a také to nejdůležitější!

Bývalá vojenská nemocnice by dle mého názoru mohla sloužit jako veřejný prostor s menšími obchody a službami, ale budova je tak rozlehlá, že najít využití pro všechna patra je závislé na rozvoji celého Josefova. Jsem přesvědčen, a to i z hlediska možnosti trhu práce, se nám v Josefově nabízí jako hlavní zdroj turistický ruch, což se neobejde bez rozšíření nabídky volnočasového vyžití pro širokou veřejnost a turisty.

Což znamená, udržet zde turisty-návštěvníky déle, než jen pár hodin, aby měli důvod zde přespát a využít dalších služeb jako jsou ubytování, restaurace, zábava a hlavně, aby měli důvod se vrátit. To vše jistě pomůže najít využití i dalším opuštěným budovám jejich novou náplň.

*Milan Libich, ODS*

Moje představa futuristické podoby areálu bývalé vojenské nemocnice v Josefově striktně zachovává památkově chráněnou podobu exteriéru i interiéru, které by se měly přizpůsobit co nejvícestrannějšímu kreativnímu využití na způsob výstavně, koncertně a happeningově využívaných průmyslových objektů někdejších Vítkovických železáren nebo loftu Nové Karolíny v Ostravě.

Leč tato představa nemá nic společného s dramaticky bezútěšnou realitou, kterou přesně definuje kolega Ing. Salač.

Jelikož za dobu desetiletého panování starosty Klepsy byly upřednostněny jiné "kšeftičky" velké úkoly zůstaly ZCELA NEŘEŠENY a jako by ani neexistovaly.

Zadání, které by zkázu bývalé vojenské nemocnice odvrátilo, vyžaduje soustředění a dlouhodobé úsilí nejlepších mozků a je třeba se mu věnovat z řídicí pozice (nemyslím tím samozřejmě nic menšího než pozici starostenskou) zrovna tak dlouhodobě, vytrvale a se skutečným záměrem docílit veřejnosti prospěšného cíle revitalizace Josefova (bývalá nemocnice by v této vizi mohla být jeho nejskvělejším středobodem), kteréhožto výkonu jsou schopni jen velmi zanícení a nejen na ekonomickou stránku problematiku zaměřeni jedinci.

Nedostává-li se jich, což, připouštím, lze v malé a zanedbané lokalitě jaroměřsko-josefovského komplexu jako premisu objektivně předpokládat, bylo lze vytvořit skupinu, kolektiv přemýšlivců a v nejlepším slova smyslu lobbistů, kteří by vymýšleli, připomínali a oprašovali reaktivaci Josefova na všech myslitelných úrovních. Touto úvahou jsem se dostala "mimo hrací pole" předepsaného zadání, když reálně těžko dosažitelné řešení jednoho z nejhůře nezájmem postižených areálů pevnosti Josefov spojuji s povznesením celého Josefova, hodným 21. století.

*JUDr. Iva Rudolecká, JAROMĚŘ - NÁŠ DOMOV*

*Je to opravdu velký a těžký problém. Po všech těch letech a jednáních již nevěřím, že se městu podaří pronajmout celou budovu nemocnice jednomu nájemci. Byl by to spíš zázrak. Řešení vidím v rozdělení budovy na jednotlivé samostatné části a jejich postupné nabízení k pronájmu. Někdo by se tomu musel intenzivně věnovat (zaměstnanec města) a zároveň by město muselo zainvestovat minimálně do opravy hlavních rozvodů vody a elektřiny, případně plynu. Možná, že v části nemocnice by šlo zrealizovat i několik atypických bytů či atelierů. Město v minulosti vypsal studentskou soutěž na využití prostoru Na Valech. Některé návrhy byly zajímavé. Asi by vůbec neškodilo si to zopakovat s jiným zadáním - využití vojenské nemocnice a případně i čtvercových kasáren.*

*Jiřina Jelínková, Východočeši pro Jaroměř*

## Otázky pro zastupitele

O budoucím využití areálu bývalé vojenské nemocnice v Josefově se diskutuje několik let. Dá se předpokládat, že jeho oprava bude velmi nákladná a bude nutné při ní dodržet „pokyny památkářů“. Zejména z prvního důvodu je dle mého město odkázáno na nějakého vhodného zájemce o opravu a využití těchto prostorů. Osobně se mi v minulosti ze všech řešení zamlouvalo nejvíce využití areálu a kasáren jako soukromé věznice pro pachatele „méně závažných trestných činů“, snahy zájemce však, mám-li správné informace, Ministerstvo spravedlnosti nepodpořilo. Byla bych ráda, aby v budoucnu výsledné řešení znamenalo vytvoření mnoha pracovních míst pro občany Jaroměře a oživení života v Josefově, ať se již bude jednat o soukromou věznici, rehabilitační centrum, domov pro seniory, nákupní centrum, wellness centrum se saunovým světem a bazény či jiný smysluplný a důstojný projekt.

Mgr. Bc. Silva Králová, ČSSD

## Výběrové řízení - Hlavní účetní a vedoucí oddělení účtárny OPF

### Město Jaroměř

**vyhlašuje v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb., o úřednicích územních samosprávných celků, v platném znění výběrové řízení na pracovní pozici hlavní účetní a vedoucí oddělení účtárny odboru plánovacího a finančního Městského úřadu Jaroměř, pro území obce s rozšířenou působností Jaroměř**

#### Nabízíme:

- platové zařazení - 10. platová třída, dle nařízení vlády č. 564/2006 Sb., o platových poměrech zaměstnanců ve veřejných službách a správě v platném znění
- plný pracovní úvazek na dobu neurčitou, možnost nástupu do pracovního poměru ihned, se zkušební dobou 6 měsíců
- zajímavou a odpovědnou práci, možnost seberealizace, příležitost k dalšímu vzdělávání

#### Požadujeme:

- státní občanství ČR, popřípadě občan cizí státní příslušnosti s trvalým pobytem v ČR
- minimální věk 18 let
- plnou svéprávnost (způsobilost právně jednat), znalost jednacích jazyků
- trestní bezúhonnost
- minimálně střední vzdělání s maturitní zkouškou; ekonomický směr
- praxe v oblasti účetnictví a oboru rozpočtového hospodaření obcí výhodou
- řidičský průkaz sk. B
- dobrá komunikace s lidmi, flexibilita, řídicí a organizační schopnosti

#### Příhláška musí obsahovat:

- jméno, příjmení a titul
- datum a místo narození
- státní příslušnost
- místo trvalého pobytu (popřípadě záložní adresu), telefonický a elektronický kontakt
- číslo občanského průkazu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, jde-li o cizího státního občana
- datum a podpis

#### K přihlášce dále nutno doložit:

- Strukturovaný životopis, ve kterém se uvedou údaje o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech.
- Výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce. U cizích státních příslušníků též obdobný doklad osvědčující bezúhonnost vydaný domovským státem. Pokud takový doklad domovský stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlášením.
- Čestné prohlášení u osob narozených před 1. 12. 1971, ohledně splnění předpokladů dle zák. 451/1991 Sb. (tzv. lustrační zákon), toto prohlášení bude později nahrazeno „Osvědčením MV“.
- Úředně ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.

#### Důležité upozornění:

Vybraní uchazeči budou k ústnímu kolu pozváni prostřednictvím e-mailu, nejpozději 2 dny předem.

Písemnou přihlášku je nutné předložit nejpozději **do 10. 3. 2015** (výhradně poštou nebo na podatelnu MěÚ) na adresu: Městský úřad Jaroměř, k rukám tajemnice úřadu Ing. Michaely Skovajsově, nám. Československé armády 16, 551 01 Jaroměř.

Obálku označte **“výběrové řízení – hlavní účetní a vedoucí oddělení účtárny odboru plánovacího a finančního - neotvírat“**. V případě, že uchazeč nedoloží požadované doklady, které musí přihláška obsahovat, vyhrazuje si vyhlášovatel, že takový uchazeč bude z výběrového řízení vyřazen.

#### Podrobnější informace:

paní Stanislava Křížánková, vedoucí odboru plánovacího a finančního, tel. 491 847 230, e-mail: krizankova@jaromer-josefov.cz.

V Jaroměři dne 12. 2. 2015

Ing. Michaela Skovajsová, v. r.  
tajemnice MěÚ Jaroměř

## Odbor majetku města

V souladu s usnesením vlády ČR o Zásadách pro poskytování příspěvku obci na úhradu nákladů obce vynaložených v souvislosti s azylovým zařízením na jejím území zveřejňujeme výši dotace ze státního rozpočtu a použití finančních částek v roce 2014.

Město obdrželo od Ministerstva vnitra – Správa uprchlických zařízení dotaci v celkové výši **34.864 Kč**.

### Dotace byla použita v tomto rozsahu:

11.576 Kč – výměna gumové podlahy na zimním stadionu  
 6.424 Kč – oprava a předláždění chodníků v Josefově  
 7.920 Kč – oprava chodníku v Engeho ulici  
 8.944 Kč – oprava chodníku v Engeho ulici

V Jaroměři dne 23. 2. 2015

Ing. Jana Hrubá  
 vedoucí odboru majetku města

## Včelaři Jaroměř

### Jaroměřští včelaři včelaři dál

Asi jste si všimli nedostatku místního medu od včelaře v posledních týdnech. Možná jste také zaslechli alarmující zprávy v médiích, že v některých oblastech ČR jsou zjišťovány výrazné, až padesátiprocentní úhyny včelstev, a to ještě neskončila zima. Ano, v důsledku již druhé relativně teplé zimy nezimy se na včelách začíná podepisovat nárůst výskytu škůdců, zejména i laické veřejnosti známého roztoče *Varroa destructor*, tzv. varroáza. Je to s nadsázkou jakési včelí klíště, které však dokáže za nepříznivých okolností zlikvidovat celé desetitísícičlenné včelstvo. Ano, i včelařů a včel na Jaroměřsku se to týká a o tom i o jiném rokovala lednová výroční členská schůze jaroměřského spolku Českého svazu včelařů.

Situace u nás je zatím, až na ojedinělá hlášení o úhynech, relativně klidná. Lze to přičíst intenzivní práci spolku při vzdělávání a informování včelařů. Jako jedni z prvních jsme díky jednateři Ludku Beránkovi například podchytili informování členů pomocí e-mailů, takže nyní můžeme okamžitě podávat zprávy, které vyplývají z naší spolupráce při eradikaci včelích chorob s Výzkumným ústavem včelařským a Státní veterinární správou. Jen tudy vede cesta, a včelstva se intenzivně starat. Včelaření již dávno není ten klidný koníček jako dřív, ale spíš skutečná starost o hospodářství, avšak se sladkou odměnou.

Také počet včelstev chovaných na Jaroměřsku se, oproti loňsku, podařilo navýšit z 1021 na 1267. Je to dobrý základ pro setrvalé zajištění opylování zdejší přírody, protože zatím skutečně nevíme, co bude na konci zimy. O tato včelstva se stará 93 včelařů, což je také o čtyři více než před rokem. Přeci jen se pár nových zájemců o včely každý rok objevuje.

Bohužel ta sladká odměna zatím, hlavně v důsledku výkyvů počasí ve včelařské sezóně, není taková, jaká by mohla být. Loni se u nás celkem sklídilo 11 910 kg medu. Podařilo se sice udržet předloňský výkon 11 463 kg, ale co je to oproti 18 tunám medu, které se tu sklízely dříve? Také průměrný výnos na včelstvo nám loni klesl pod 10 kg, což určitě nepřispěje k chuti včelaření rozšiřovat. Přeci jen i tento koníček něco stojí. Nicméně včelaři jsou lidé trpěliví a včely určitě neopustí. A ví i to, že přírodním podmínkám se lze jedinečně přizpůsobovat a rozčilováním nebo pláčem se nic nezmění. Pomůže jen odpovědná práce.

A jak vy, občané Jaroměrska, můžete včelařům a včelám pomoci? Můžete začít včelařit. A pokud nemáte odvahu, tak alespoň zůstaňte věrní nákupu medu od místních včelařů. Jedině tak se dá pomoci místnímu rozvoji včelařství. Vždyť je to vzácnost z přírody a ještě ke všemu velmi, velmi lahodná. Děkujeme též všem obcím a firmám, které našemu spolku poskytly sponzorské dary na další činnost.

Ing. Václav Jirka, Předseda ZO ČSV, z. s. Jaroměř

## ZUŠ F. A. Šporka



### Základní umělecká škola F. A. Šporka, Jaroměř Březen 2015

2. pondělí

Vychází březnové číslo časopisu ZUŠkoviny

4. středa, v 17:00 hod., koncertní sál školy

Přehlídka dětských recitátorů Dětská scéna, školní kolo

6. pátek, v 19:00 hod., Městské divadlo Jaroměř

Michal Gera a Big Band hraběte Šporka

Michal Gera - trubka, Martin Brunner - kapelník

9. pondělí, v 18:00 hod., koncertní sál školy

Hudební dílna Nikolaj Hájkové

(zobcová flétna, klarinet)

11. středa, v 18:00 hod., koncertní sál školy

Předjarní koncert

17. úterý, v 19:00 hod., Městské divadlo Jaroměř, malý sál

Koncert učitelů a jejich přátel

23. pondělí, v 17:30 hod., koncertní sál školy

Jarní koncert

25. středa, v 17:00 hod., koncertní sál školy

Předváděčka dramataku

27. pátek - 29. neděle, divadlo Drak Hradec Králové

Audimafor – divadlo poesie, studentské a experimentující divadlo

Základní umělecká škola F. A. Šporka, Jaroměř, Na Doci 142, tel.: 491 812 356

Zřizovatelem Základní umělecké školy F. A. Šporka, Jaroměř je Město Jaroměř.

[www.zus-jaromere.cz](http://www.zus-jaromere.cz)

ZUŠ F. A. Šporka, Jaroměř vás zve na jedinečný koncert

## Big Band hraběte Šporka

kapelník Martin Brunner

Michal Gera

host  
trubka

6. 3. 2015  
v 19.00

Městské divadlo Jaroměř

vstupné dobrovolné



## Městské kulturní středisko - program na březen

Neděle 1. března 2015 v 15.00 hod.

Městské divadlo - Velký sál

### Maciej Wojtyczko - KRÁLOVNA K SEŽRÁNÍ

*V království se usadil drak a hodlá si dát mladou královnu Johan-ku k obědu. Vše by mohla vyřešit hodná čarodějka, ale bohužel, ztratila paměť a nemůže si vzpomenout na žádné kouzlo proti drakovi. Najde se statečný rytíř, který by královnu vysvobodil?*  
Režie: Lenka Němcová, Hrají: členové DS Vrchlický Jaroměř.

Úterý 3. března 2015 v 19.00 hod.

Městské divadlo - Velký sál

### Kinoklub - DÍRA U HANUŠOVIC

*Učitelka němčiny Maruna, toho času hospodská, se snad nikdy nevdá. Na malé vesnici je o vhodné muže nouze: nerozhodný starosta tráví hodně času na posedu a čeká na svého jelena, dětsky naivní Olin je okolím považován za neškodného vesnic-kého blázna a klempíř Kódl se s chutí otočí za každou sukní.*

Hrají: T. Vilhelmová, L. Krobotová, J. Tesařová, I. Trojan, J. Plesl a další.

Středa 4. března 2015 v 8.30 a 10.00 hod.

Městské divadlo - Velký sál

Představení pro MŠ a I. stupeň ZŠ

### Divadlo Mazec, Praha - PŘÍŠTÍ STANICE JARO

*Babi Květa a děda Župan se chystají ve svém domečku na Velikonocce. Dědek stále brblá, hudruje a nadává. Neumí si ještě představit, jaká změna se ním stane, až na velikonoční svátky přijedou vnučky z města Irenka s Matydlou. Co myslíte? Přestane být takový bručoun? Písničky z tohoto muzikálu se dětem pěkně zabydlí v hlavičkách.*

Pátek 6. března 2015 v 16.30 hod.

Městské divadlo - Učebna "Suterén"

### ŽABÍ PRINC, TICHÁ PLANETA - LD Maminy Jaroměř

*Klasická pohádka na motivy bratří Grimmů o lehkomyšlné princezně, zlatém míčku a zakletém žabákoví. A k tomu podivuhodné dobrodružství holčičky Soni, která se jednou v noci vypravila ke hvězdám.*

Pátek 6. března 2015 v 19.00 hod.

Městské divadlo - Velký sál

### MICHAL GERA A BIG BAND HRABĚTE ŠPORKA

*Hostem dalšího mimořádného koncertu Big Bandu hraběte Šporka bude přední český jazzman mezinárodního významu, trumpetista a skladatel Michal Gera. Pořadatelem je ZUŠ F. A. Šporka Jaroměř.*

Pátek 13. března 2015 v 19.00 hod.

Městské divadlo - Velký sál

III. hra v předplatném, sk. A - Bratislavské hudobné divadlo, Bratislava (SK)

### R. Thomas - MANDARINKOVÁ IZBA (Mandarinkový pokoj)

*Komedie plná francouzského espritu a šarmu nabízí divákům zajímavé příběhy lidí ve vtipných, krátkých jednoaktkách s překvapivým, někdy přímo detektivním závěrem.*

Režie: L'ubomír Vajdička

Hrají: M. Kramár, Z. Tlučková, P. Topol'ský a B. Ondrejková.

Sobota 14. března 2015 v 19.00 hod.

Městské divadlo - Velký sál

III. hra v předplatném, sk. B - Filmová a divadelní agentura, Praha

### John Godber - ROMANTICKÝ VÍKEND

*Komedie, která s lehkostí a šarmem vypráví příběh o manželství, jehož ustaraný vztah se láme pod tíhou všedních rodinných starostí.*  
Režie: Vladimír Michálek, Hrají: Petra Špalková a Jan Novotný.

Neděle 15. března 2015 v 14.00 hod.

Městské divadlo - Velký sál

### MICHALOVI MAZLIČCI

*Představení pro děti s Michalem Nesvadbou. Pořadatelem je Pragokonzert Bohemia a. s.*

Úterý 17. března 2015 v 19.00 hod.

Městské divadlo - Malý sál

### KONCERT UČITELŮ ZUŠ F. A. ŠPORKA A JEJICH PŘÁTEL

Pátek 20. března 2015 v 19.00 hod.

Městské divadlo - Velký sál

### VEČER PRO DOBROU VĚC

*Na Večeru pro dobrou věc vystoupí Heidi Janků, Marián Vojtko, Miluška Voborníková, Ondřej Ruml, Michaela Nosková a další známé osobnosti. Večerem bude provádět Lucie Koňářiková a Martin Zach. Výtěžek bude opět věnován na dobrou věc. Pořadatelem akce je David Novotný.*

Neděle 22. března 2015 ve 13.30 a 15.00 hod.

Boučkovo loutkové divadlo

### JAK KAŠPÁREK ZÍSKAL ROZÁRKU

*Pohádka o tom, jak Kašpárek vysvobodil hradního pána ze zakletí a co za to získal.*

Pondělí 23. března 2015 v 19.00 hod.

Městské divadlo - Velký sál

### Kinoklub - HODINOVÝ MANŽEL

*Příběh čtyř přátel, vášnivých hráčů vodního póla, kteří společně provozují bazén. Ten jim jednoho dne jako nevyhovující vypustí hygienu a čtveřice se tak rázem ocitá doslova na dně.*

*Z nedostatku příležitostí začnou chlapi podnikat jako "hodinový manželé" a zakrátko si najdou klientelu mezi místními dámami.*

Hrají: D. Novotný, B. Polívka, D. Matásek, L. Latinák, J. Čvančarová, Z. Norisová a další.

Úterý 24. března 2015 v 19.00 hod.

Městské divadlo - Malý sál

### 364. abonentní koncert - KLAVÍRNÍ RECITÁL

*Přední švédský klavírista se k nám po čtyřech letech vrací, aby nás opět okouzli svým klavírním uměním.*

Účinkuje: Carl Petersson - klavír.

Pátek 27. března 2015 v 19.00 hod.

Městské divadlo - Velký sál

IV. hra v předplatném, sk. A - Divadelní společnost Háta, Praha

### Ray Cooney, John Chapman - DO LOŽNICE VSTUPUJTE JEDNOTLIVĚ!

*I prostorná exkluzivní ložnice s velikou kruhovou postelí může být náhle těsná...*

Režie: Antonín Procházka

Hrají: M. Bočanová, A. Gondíková, L. Vaculík, F. Tomsa, M. Zounar, O. Želenská, J. Birgusová, M. Sobotka, P. Nečas a V. Žehrová.

Sobota 28. března 2015 v 19.00 hod.

Městské divadlo - Velký sál

IV. hra v předplatném, sk. B - Divadlo Palace, Praha

### Eueniusz Szybal - P.R.S.A.

*Hořká rodinná komedie a dámská jízda nejen pro ženy...*

Režie: Vojtěch Štěpánek

Hrají: K. Leichtová, I. Svobodová, E. Lecchiiová, J. Bernášková, I. Wojtylová a J. Nosek/R. Tršťan.

## Městská knihovna Jaroměř

Vážení čtenáři a přátelé Městské knihovny Jaroměř, je před námi březen - měsíc čtenářů, a letošní motto Týdne čtení zní **Čtení sluší každému!** Oslavte s námi tedy tento svátek návštěvou knihovny, srdečně Vás zveme:

Pondělí 2. března - Pobočka Zavadilka - od 14:00 do 16:00 - **Čtení na Zavadilce.** Chcete si poslechnout úryvek z knížky nebo povídku? Nebo nám sami chcete přečíst příběh, který Vás zaujal?

Úterý 3. března - Hlavní budova - 16:00 - **Aktiv knihovníků obecních knihoven.** Porada knihovníků obecních knihoven.

Středa 4. března - Hlavní budova - 17:00 - **O rodokmenech s Mgr. Lenkou Peremskou.** "V životě každého člověka nastane jednou okamžik, kdy se zamyslí nad tím, odkud pochází. To je pravý čas podívat se na ty, kteří se zasloužili o naše bytí." Srdečně Vás zveme na besedu s Mgr. Lenkou Peremskou, historičkou a genealožkou, která nám vysvětlí, jak takový rodokmen vzniká a s čím vším se při jeho tvorbě můžeme setkat.

Středa 11. března - Hlavní budova - 17:00 - **Tajuplná Afrika.** Nejobtížnější expedicí rodiny Márových se stala výprava do čtyř států v jižní části Afriky: JAR, Namibie, Botswany a Zimbabwe. Při úžasně barevné projekci fotografií i filmových záběrů se dozvíte, jak se dá neznámými končinami černého kontinentu cestovat na vlastní pěst - terénním autem divočinou i pouští a přitom spát ve stanech. Společně navštívíme Kapské Město i hliněnou vesnici tradičně žijících Himbů. Budeme stát tváří v tvář divokým zvířatům, zatají se nám dech ve sloním obklíčení a snad přežijeme i kouzelný šestimetrový hadem. Podíváme se na největší písečné duny světa i hlinici masy Viktoriinyho vodopádu. Jiří Mára je autorem devíti cestopisných knih a dokumentárních filmů, které si můžete na besedě zakoupit za zvýhodněné ceny.

Úterý 24. března - Pobočka Zavadilka - od 16:00 do 18:00 - **Herní klub.** Máme připravené stolní deskové hry pro malé i velké. Zveme Vás na hráčské odpoledne.

Čtvrtek 26. března - Hlavní budova - od 15:00 do 17:00 - **Herní klub.** Nově pořádáme herní klub i na hlavní budově v oddělení pro dospělé. Přijďte si zahrát stolní deskové hry pro malé i velké.

Poslední březnový pátek (27. března) se koná tradiční **Noc s Andersenem.** Prosíme zájemce z řad tříd základních škol, aby nás do 16. března kontaktovali kvůli společné domluvě programu.

A v neposlední řadě vyhlášíme **32. ročník literární soutěže pro žáky základních škol na téma „Mosty“.** V životě každého z nás se nachází různé mosty, ať už ty, po nichž přecházíme, nebo ty, jež naše životy spojují s někým nebo něčím dalším. Jaké mosty jsou ve Vašem životě důležité a po kterých mostech chodíte? Napište nám příběh, úvahu, báseň nebo třeba i popis na téma "Mosty". **Soutěž probíhá od 1. března do 22. května 2015** a práce můžete odevzdat ve své základní škole nebo v městské knihovně a na jejích pobočkách. Datum odevzdání prací je nejpozději **do 22. května 2015.**

Mimo tyto veřejné akce také proběhnou tradiční besedy pro družiny prvních tříd každé úterý a čtvrtek. Pobočka Josefov chystá první úterý a čtvrtek v březnu besedy pro děti z mateřské školky v Josefově.

Aktuální informace o dění v knihovně naleznete na [www.knihovnajaromer.wbs.cz](http://www.knihovnajaromer.wbs.cz).

Těšíme se na Vaši návštěvu,  
Vaše knihovna  
Mgr. Adéla Závěská



### MĚSTSKÁ KNIHOVNA JAROMĚŘ pořádá cestovatelskou přednášku

## Tajuplná Afrika



**Středa 11. března 2015 v 17:00 hod. na hlavní budově**

Nejobtížnější expedicí rodiny Márových se stala výprava do čtyř států v jižní části Afriky:

#### JAR, Namibie, Botswany a Zimbabwe

Při úžasně barevné projekci fotografií i filmových záběrů se dozvíte, jak se dá neznámými končinami černého kontinentu cestovat na vlastní pěst - terénním autem divočinou i pouští a přitom spát ve stanech. Společně navštívíme Kapské Město i hliněnou vesnici tradičně žijících Himbů. Budeme stát tváří v tvář divokým zvířatům, zatají se nám dech ve sloním obklíčení a snad přežijeme i kouzelný šestimetrový hadem. Podíváme se na největší písečné duny světa i hlinici masy Viktoriinyho vodopádu.

Jiří Mára je autorem devíti cestopisných knih a dokumentárních filmů, které si můžete na besedě zakoupit za zvýhodněné ceny.

Více informací naleznete na [www.jirkamara.cz](http://www.jirkamara.cz)



## PRONÁMĚSTÍ o. s.

**Spolek pro povznesení ducha PRONÁMĚSTÍ pořádá  
i v roce 2015 „BLEŠÍ TRHY“,  
a to každou poslední sobotu v měsíci, počínaje  
28. březnem, v době od 8 do 12 hodiny.**

**Kde?** Historické centrum města, velká podsiň na náměstí Československé armády, naproti městskému úřadu.

Bleší trh je především místem, kde může každý privátní člověk prodat své použité věci, o kterých si myslí, že je někdo může ještě potřebovat. Nemusí vystavovat žádné doklady a ani ze svého jednorázového prodeje platit daně (v případě, že celková částka za rok nepřesáhne 20.000 Kč, viz Zákon o daních z příjmů). Pokud se mu to ale zalíbí a z jednorázového prodeje se stane obživa, měl by se stát živnostníkem, zařídit si živnostenský list, vést účetnictví a platit daně, tak jak to stanovuje zákon.

Bleší trh je příležitost pro občany města a okolí prodat své použité ale fungující věci, pro sběratele ulovit do své sbírky nové přírůstky nebo naopak některé prodat, pro vetešníky, obchodníky s použitými věcmi, knihami nebo kuriozitami, kteří si chtějí zvýšit obrát nebo si získat nové zákazníky

A hlavně je to příležitost pro obyvatele strávit příjemný čas uprostřed krásného města, zkusit si zasmílovat, najít přesně to, co 'tak dlouho hledali', dívat se nad tím, co všechno existuje a dá se prodat nebo si jen tak čistě popovídat se svými spoluobčany. Všichni jsou vítáni i děti si mohou s pomocí svých rodičů vyzkoušet svůj první prodej. Samozřejmě se jedná o obchod, ale především jde o dobrou náladu.

Bleší trh žije ze zapomenutých a plných sklepů a půd, které jsme se rozhodli konečně uklidit. Bleší trh má rád komory babiček, dětské pokojíčky odrostlých dětí nebo úložné prostory pod postelí rodičů. Všechny ty věci opředené vzpomínkami mohou znovu probudit fantazii, rozdat radost nebo jen čistě fungovat.



## ZŠ Na Ostrově

## Cesta na Ostrov

...tu noc jsem skoro nespál. Byl jsem hrozně nervózní, měl jsem strach, a přitom jsem se vlastně těšil! Příští rok už ze mě bude „velkej chlap“, jak říká táta. Začnu chodit do školy! Každé ráno si vezmu velkou modrou aktovku plnou sešitů a učebnic a půjdu se učit psát a číst. Ale teď bych měl vážně spát. Proč to jen nejde?



Vzbudil jsem se trochu zmatený. Maminka se na mne usmívala a udělala mi skvělou snídani. Odpoledne mě i s tatínkem vyzvedne ve školce a půjdeme do školy na Ostrov, kde mě čeká zápis do první třídy. Nevím přesně, co to je, ale když se mi to povede, bude ze mě školák!

A je to tady. Vcházíme do velkých dveří a první co vidím, jsou námořníci. Ne, tak ne. Jsou to děti, co chodí do téhle školy a jsou oblečení jako námořníci. Ukazují nám, kam si pověsit bundu a vedou nás k nějakému stolku. Zdálo se mi, že jsem na konci chodby zahlédl tygra. Uf, už ho nevidím. Nějaký pan učitel chce, abych mu řekl jméno. Trochu se stydím, ale zvládl jsem to. A řekl jsem to hezky nahlas, pan učitel mě odměnil úsměvem. Maminka něco podepsala a dostali jsme číslo. Teď musíme čekat, ale není to vůbec nuda! Na chodbě je mnoho obrázků, které si mohu prohlédnout. Můžu si jít i hrát do nějaké místnosti s ostatními dětmi a dokonce si zkusit soutěže v pevnosti Boyard. Páni!

Je tu celkem šest soutěží a já už jsem v pěti vyhrál zlaták. Není opravdový, je čokoládový, což je ještě lepší, protože ho budu moci sníst. A potkal jsem tygra! Opravdu tu je. Nejdřív jsem se trochu bál, ale je to hodný tygr. Podal mi packu a mohl jsem se s ním i vyfotit. U každé soutěže jsou děti, které jsou mnohem větší než já. Prý to jsou žáci devátých tříd. Jsou moc hodní. Když jsem měl sáhnout do sklenic naplněných bůhvím, nevěděl jsem, zda to překonám, ale všichni mi pomohli a já to nakonec dokázal. Také jsem prokličkoval bludištěm až k mlýnu, dokázal trefit papouška a proběhnout překážkovou dráhu. Dokonce jsem soutěžil s jednou deváťáčkou v záchraně trosečníků. A vyhrál jsem! Už volají naše číslo. Ale já už se nebojím. Námořník nás vede do jedné z kajut, kde sedí dvě paní učitelky. Jedna si zase zapisuje něco od maminky a tatínka a druhá si se mnou povídá. Na všechno jsem snad odpověděl správně. Něco jsem nakreslil, tohle obtáhnul a tohle překreslil. Dostávám balónek a paní učitelka mi na něj píše velkou jedničku. Hurá, moje první jednička. A je to za mnou, bude ze mě „velkej chlap“!

Vracím se s rodiči zpátky na chodbu. Chtějí už jít domů, ale já ještě nevyzkoušel poslední soutěž. Mami, tati...prosím! Rychle hledám správný stolek a jde se na věc. Cože mám dělat? Uhodnout, v jakém kalíšku je zlaták? Nejsem si sice úplně jistý, ale myslím, že bude uprostřed. Je tam! Vyhrál jsem i poslední soutěž, ještě jednou zamávám tygrovi a jdeme domů. Už se nemůžu dočkat, až sem budu chodit každý den. Díky mami a tati, že jste mě sem vzali!

## ZŠ B. Němcové

## Genetická metoda čtení

Ačkoli se touto metodou nevyučuje ve všech školách, nejedná se o metodu novou. Základy této metody byly položeny již v roce 1913 v tehdy velice populární čítance Poupata, jejímž autorem je Josef Kožíšek. Od samého začátku žáci čtou i zapisují celé věty. Slova nejprve hláskují (Š-K-O-L-A) a poté opět spojují ve slova (ŠKOLA).

Naučená velká tiskací písmena děti zároveň i piší. Když žáci zvládnou velká tiskací písmena, přechází se na nácvik čtení malých písmen, poté k psaní psacího písma.

Děkujeme vedení naší školy, že nám zorganizovalo ve středu 11. 2. 2015 odborný seminář na toto téma a že všechny vyučující z 1. stupně měly možnost seznámit se s obecnými základy této metody.

Za učitelky 1. stupně ZŠ B. Němcové M. Nováková

## ZŠ Jaroměř - Josefov

## Soutěžíme - vyhráváme!

**Každým rokem vyhláší Národní institut pro další vzdělávání MŠMT soutěže a olympiády pro žáky základních a středních škol. Naše škola se pravidelně účastní Olympiády v českém jazyce. Letos je to již 41. ročník.**

Školního kola se zúčastnilo celkem 19 žáků z 8. a 9. tříd. Celkem 120 minut žáci zpracovávali samostatně pod dohledem pedagoga zadané úkoly. Olympiáda byla rozdělena jako obvykle do dvou částí. V první části – v jazykové části – řešili soutěžící velmi náročné úlohy, které vyžadovaly nejen jazykové a mluvnické znalosti, ale i logické uvažování. Druhá část byla slohová. Žákům bylo zadané téma Pohled z okna. Při zpracování tohoto slohového úkolu měli užít především popisného slohového postupu, ale i prvky dalších, například vyprávěcího nebo úvahového.

Ač bylo zadání olympiády velmi náročné a 120 minut čistého času úporné práce a přemýšlení zanechalo na žácích stopy únavy, soutěžící se úkolů zhostili dobře.

Nejvyššího počtu bodů dosáhl **Marek Rejl z 9. A** a **Adéla Štveřáková z 9. B**. Oba žáci postupují do okresního kola.

Ani dějepisci nezaháleli. Téma letošní olympiády bylo „Pot, slzy a naděje aneb Život je boj.“ Školního kola se zúčastnilo také 19 žáků z 8. a 9. ročníků. Některé úkoly byly opravdu zapeklité. Nejlépe se s nimi vyrovnali **Iveta Kmoníčková, Tomáš Duben** a **Jakub Šimkulák** – všichni z 8. B. Iveta Kmoníčková reprezentovala naši školu v okresním kole v Náchodě.

Před vánočními prázdninami se také sportovalo. Ve velké tělocvičně probíhal tradiční vánoční turnaj ve florbalu, jehož vítězi se stali **chlapci z 8. A**. Dívky své síly změřily v přehazované, nejlépe se vedlo třídě **9. A**.

No a závěrem nesmím zapomenout na odvážlivce, kteří se přihlásili do konverzační soutěže v anglickém jazyce. Nejlépe se vedlo **Denise Bačové ze 7. A** a **Martinu Kánskému z 9. B**. Oba postupují do okresního kola, které se bude zanedlouho konat.

Všem žákům děkujeme za účast, výhercům blahopřejeme a zároveň jim přejeme mnoho úspěchu v dalších soutěžích.

za ZŠ Josefov Kateřina Šimková

## Muzeum magie - díl třetí

### Muzeum magie Jaroměř

Postavena budova od stavebního povolení po instalaci magické sbírky. Slavnostní otevření 2009, program, požehnání, raut. Muzeum dává nahlédnout do vzniku kouzel, čarování, mapuje sled pověr, jasnovidectví, magie, satanismu, spiritismu, alchymie, léčitelství, tajů minulosti i současnosti. Jsou odmítány pověry, pseudověda a fantastické představy. Dokládají to exponáty jako dědičná bible, léčící kameny, mediální kresby, mediální sdělení, okultní literatura, časopis Posel záhrobní atp. Ohlasy návštěvníků v superlativech a uznání pracovníků Národního muzea v Praze. Návštěvy ze Slovenska, Polska, Holandska, Německa, USA. Jde o unikát svoji náplní, jediné ve střední Evropě. Po skončení éry okultismu nastupuje parapsychologie a nově psychotronika. Jsou odmítány projevy duchů a démonů a jsou nahrazeny psychickými silami a mimořádnými schopnostmi člověka. Věda ale požaduje důkaz, který zatím nebyl předložen. Některé výsledky bádání jsou nad průměrem pravděpodobností, na muzeum se také obraceli lidé o pomoc proti hřmotícím duchům atp. V muzeu byla uskutečněna noční spiritistická seance s rozpačitým výsledkem. Proto také muzeum na podporu svých názorů vyhláší výzvu s odměnou 50.000 Kč.



#### Existuje jasnovidectví? ANO - NE

Výzva všem jasnovidcům. Prokažte svoji mimořádnou schopnost. V Muzeu magie jsou zapečetěny tři běžné, drobné předměty. Popište dva z nich, aby bylo k poznání, o jaké jde, do konce roku 2015. Potvrdíte tak existenci paranormálních jevů a získáte 50.000 Kč.

Jaroslav Zach, autor Muzea magie Jaroměř  
Magická lóže M.S.Patrčky, [www.magickalozje.org](http://www.magickalozje.org)

## Klub Smajlík

**Tak jako v minulém roce je i letos náš klub otevřen pro klienty z Josefova a blízkého okolí. Začátek roku jsme začali tradičním pečením, které je u klientů velice oblíbené. Seznam toho, co se bude péct, si klienti sestavují převážně sami. Proto je poté o pečení velký zájem a každý z klientů se aktivně zapojí a přidá ruku k dílu.**

V měsíci lednu se v klubu Smajlík konalo setkání zástupců Základní školy Vodárenská v Josefově s rodiči žáků z řad místní romské komunity. Ze školy si s rodiči přišel pohovořit pan ředitel, paní zástupkyně, paní učitelky z prvních tříd, pan asistent a místní paní preventistka. Společně s rodiči řešili školní docházku dětí a jejich lepší zapojení jak do vzdělávacího procesu, tak do třídního kolektivu. Bohužel na setkání dorazilo jen malé množství klientů, což je obrovská škoda. I přes to padlo několik návrhů. Rodiče by například uvítali, kdyby ve škole byl alespoň jeden romský asistent pedagoga. Zástupce školy tento návrh vzali v potaz a pokusí se o zřízení nového pracovního místa. Jednou z velice žádaných služeb v našem klubu je pomoc žákům s přípravou do školy. Proto jsme se zaměřili na zintenzivnění programu pro pomoc s přípravou do školy, kde se ještě více a častěji věnujeme vzdělávacím potřebám dětí.

Náš klub je také v kontaktu s místním předškolním ročníkem, který jsme v měsíci lednu navštívili. Od paní učitelky jsme se dozvěděli o aktuálních potřebách dětí, kterým se v klubu můžeme společně věnovat.

Velice nás těší, že i v novém roce k nám přicházejí naši klienti v hojném počtu a zároveň nás oslovují klienti noví.

kolektiv klubu Smajlík

## Diakonie ČCE - stř. Milíčův dům

### Individuální projekt - Podpora sociální integrace obyvatel vyloučených lokalit v Královéhradeckém kraji III

**V době od 1. ledna 2013 do 31. prosince 2014 byl Královéhradeckým krajem realizován projekt zaměřený na poskytování vybraných sociálních služeb (zejména služeb sociální prevence v sociálně vyloučených lokalitách) dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, v platném a účinném znění a vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách, v platném a účinném znění, a jejich dostupnost osobám sociálně vyloučeným nebo ohroženým sociálním vyloučením na území Královéhradeckého kraje.**

Tyto služby reagovaly na potřeby sociálně vyloučených osob, které byly zjištěny v rámci Průzkumu potřeb obyvatel vyloučených lokalit v Královéhradeckém kraji a zohledňuje cíle a priority strategických materiálů Královéhradeckého kraje: Strategie integrace sociálně vyloučených lokalit v Královéhradeckém kraji na léta 2011 až 2016 a Strategie rozvoje sociálních služeb v Královéhradeckém kraji na léta 2011 až 2016.

Předmětem projektu realizovaným Diakonií ČCE – střediskem Milíčův dům byl závazek veřejné služby spočívající v zajištění sociální služby dle § 65 ZSS – sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi zaměřené na cílovou skupinu osob žijících v sociálně vyloučené lokalitě v Jaroměři a to terénní a ambulantní formou.

Závazek představoval komplexní zajištění služeb Sociálně aktivizační služby SAS Alternativa pro rodiny s dětmi, jež jsou službami poskytovanými rodině s dítětem či dětmi, u které existuje riziko ohrožení jeho vývoje, nebo je jeho vývoj ohrožen v důsledku dopadů dlouhodobě obtížné sociální situace, kterou rodiče nedokážou sami bez pomoci překonat. Cílem služby bylo zlepšit sociální situaci rodin, podporovat samostatné fungování rodin v běžném životě a přispět ke zdravému vývoji dětí těchto rodin. Za dobu realizace byly poskytnuty služby 133 osobám nad 15 let v rámci sociální služby Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi.

### Kroužek vaření pro rodiny s dětmi v Milíčově domě

Diakonie ČCE – středisko Milíčův dům si připravilo pro rodiny s dětmi ve věku 3 – 15 let z Jaroměře a okolí kroužek vaření. Díky němu si osvojíte nové praktické dovednosti nebo si prohloubíte stávající dovednosti v oblasti přípravy jednoduchých jídel vhodných pro děti. Jednou za 3 týdny se sejdeme v Milíčově domě a mezi jednotlivými setkáními v Milíčově domě si můžeme domluvit schůzku u Vás doma a za podpory sociálního pracovníka si jídlo zkusíte připravit doma. Suroviny potřebné pro vaření u nás hradíme my, u Vás je hradíte ze svého rozpočtu. Na společných setkáních se naučíte jak připravit jídlo, stolování a následně společně s ostatními uklidíte po vaření. Průběh individuálního setkání – nákup surovin potřebných pro přípravu daného jídla, příprava jídla, stolování, úklid, vše za podpory terénního sociálního pracovníka. Těšíme se na Vás – nejbližší termíny kroužku vaření v Milíčově domě – **4. a 25. března 2015.**

## Gymnázium a SOŠ Jaroměř

### Kostlivec ve skříní

V biologických sbírkách jaroměřského gymnázia se nachází množství kosterního materiálu. Ten pravidelně využíváme při výuce zoologie a anatomie. Přesto v jedné z velkých skříní ležel dlouhá léta kostlivec, se kterým nechtěl nikdo nic mít. Byla to sbírka minerálů a hornin. Škola jí byla vybavena ještě za první republiky. Většina exponátů pochází z obchodu s přírodninami, který založil v Praze Václav Frič.

Za tak dlouhá léta se ze sbírky stala spíše skládka sutí. Proto jsme využili pololetních prázdnin k její „revitalizaci“. Pozvali jsme pana inženýra Jiřího Šuru z chrudimského muzea, aby nám pomohl s určováním a tříděním. Bylo pro nás zážitkem pozorovat ho při práci. Název za názvem, lokalita za lokalitou. Pan Šura u nás našel i některé poměrně vzácné vzorky. Jeden je dokonce opředen tajemstvím, ale o něm možná někdy příště...

Úkol byl hotov až kolem páté odpoledne. Ale vynaložené úsilí se vyplatilo. Můžeme využívat reprezentativní sbírku minerálů a hornin, která výborně doplňuje praktickou výuku geologie na nižším i vyšším gymnáziu.

Kolektiv biologů ještě jednou děkuje panu Jiřímu Šurovi za spolupráci.

*Mgr. Hana Pelouchová  
učitelka biologie a chemie*

### Gymnázium a SOŠ v Jaroměři Vás srdečně zve

#### na slavnostní přejmenování školy na GYMNÁZIUM JAROSLAVA ŽÁKA

u příležitosti 55 let od úmrtí  
profesora jaroměřského gymnázia, spisovatele,  
novináře a společensky angažovaného člověka.

Slavnostní přejmenování se bude konat  
ve **čtvrtek 18. června 2015 v aule školy.**

Program bude uveřejněn v Jaroměřském a josefovském zpravodaji v květnu 2015.

## SDH Jaroměř

### Poděkování za finanční dar

Děkujeme tímto zaměstnancům firmy ČEZ a jejich nadačnímu fondu, ze kterého bylo na činnost oddílu mladých hasičů přiděleno 30 000 Kč.

Tyto prostředky byly využity na nákup nového vybavení a potřeb pro soutěžní družstvo.

Šek družstvu předal zástupce ČEZ pan Karásek, který oddíl navštívil dne 6. 10. 2014 na jedné z jeho schůzek.

*Josef Beran, SDH Jaroměř*



### LETNÍ TÁBOR v Podkrkonoší - Hájemství 5.-18.7.2015

Na tábor Vás zve Vikend, z.s. - organizátor táborů pro děti

Stanový tábor  
pro děti 2.-9.tříd,  
cena 3 700,- + slevy

ROK 2115  
svět jak ho neznáte

Pojed' s námi užít si své prázdniny

Přihlášky na :

[www.tabor.kuzelka.cz](http://www.tabor.kuzelka.cz)

tel. 777 980 009

## Český červený kříž - MS Jaroměř

Dovolujeme si Vás pozvat na 5. ročník dětské soutěže

### NAJDI, OŠETŘI, ZACHRAŇ 2015

**Termín soutěže: 23. 5. 2015**

Počet dětí v družstvu: 4

Místo konání: Ravellin XIV. Josefov

Zázemí: PS Za Vodou Josefov

**Náplň soutěže: Procvičování teoretických a praktických znalostí v první pomoci.**

**Zvládnání nenadálých událostí a kooperace členů týmu.**

**Termín podání přihlášek do: 30. 4. 2015**

Bližší informace získáte: Lucie Macháčková, kontakt: 606 300 086, machackovalucka@seznam.cz

Soutěž bude probíhat za finanční podpory města Jaroměř a MS ČČK Jaroměř.



## Basketáři Josefov

### Co se děje u Basketáků?

#### Přijďte to taky zkoušet aneb nábor do přípravy a všech družstev Basketáků

Mimo pravidelné soutěže, ve kterých se všechna družstva probíjela do play off, což je vynikající, se toho děje pod bezvadnými koši v Jaroměři ještě spousta. Pravidelně se schází příprava, kde se začleňují malí sportovci již od 4 let, kteří si hrají a baví se sportem, ale zároveň se postupně připravují na další okamžiky, které je v basketbale čekají. Jedním z takových okamžiků jsou i vrcholné republikové akce. Jednu z nich mají čest basketáři z Josefova letos pořádat. Jedná se o **Festival minibasketbalu chlapců kategorie U12**. Půjde již o třetí republikovou akci, kterou basketáři uspořádali, což potvrzuje důvěru ČBF která pořadatele vybírá a snad i úspěšnost předchozích akcí a i výkonů mladých jaroměřských a josefovských Basketáků. Doufám, že i letos se ve dnech **1.-3. května 2015** tato vrcholná akce podaří, a to jak organizačně tak i herně, a stále se budeme držet na výsluní mládežnického basketbalu. Což potvrzují naši hráči, a to nejenom svými výkony v soutěžích, ale i svým úspěšným hostováním v jiných klubech, a to jak u chlapců (Nymburk), tak děvčatech (HK, Trutnov). Dalším z povedených kousků je postup 2 našich hráčů (Novotný, Zajíček) na mistrovství světa středních škol do Francie. Tento postup okořenil ještě Vojta Zajíček oceněním pro nejužitečnějšího hráče turnaje republikového finále škol. Dále budou basketáři opět pořádat streetball pro veřejnost a turnaj jaroměřských škol spolu s dalšími turnaji jednotlivých kategorií. Věřím, že i letos přibude zase nějaký tajný výlet a tradiční trénink s rodiči. V průběhu roku stále probíhá basketbal a volejbal rodičů a různé akce pro děti.

**Tou nejbližší je NÁBOR DO PŘÍPRAVKY A VŠECH DRUŽSTEV, který je určen pro každého kluka či holku, kteří se chtějí bavit sportem a třeba v něm i něco dokázat. Nábor je určen pro děti od 4 let až do 18 let s tím, že se každé z dětí zařadí na základě věku a výkonnosti tak, aby ho sportování bavilo.**

**Nábor bude probíhat 9. března od 17.30 hod. v tělocvičně ZŠ Josefov a druhé kolo 13. března od 16.30 hod. v ZŠ Josefov.**

*Lukáš Zajíček*

### Úspěšný vstup Basketáků v soutěžích do nového roku 2015

**Muži**, kteří hrají **VČL** porazili v letošním roce postupně všechny své soupeře

Basketáři : TJ SPŠ stavební Náchod	69 : 58
Basketáři : SK Týniště nad Orlicí	84 : 76
Basketáři : Spartak Rychnov nad Kn.	70 : 42
Basketáři : TJ Jiskra Havlíčkův Brod	105 : 61

v soutěži drží s přehledem **1. místo** a mají našlápnuto do příštího postupu do Play Off VČL

Rovněž **kadeti**, kteří hrají ligu **U17**, neokusili v letošním roce jak vypadá prohra a se svými soupeři odehráli následující vítězná utkání.

Basketáři : SAM BŠM Brno	83 : 80
Basketáři : Jiskra Kyjov	69 : 53
BK Opava : Basketáři	74 : 80 pp
SK UP-BCM Olomouc : Basketáři	39 : 67
Basketáři : SKB Zlín	74 : 63
Basketáři : Slávia Kroměříž	67 : 56

V tabulce ligy U17 sk. B drží nádherné **3. místo** a s určitostí postupují do Play Off lig U17.

**Kadetky U17** hrající OP odehrály v letošním roce dvě soutěžní utkání se střídavými výsledky

Basketářky : TJ Jiskra Havlíčkův Brod	44 : 72
Basketářky : TJ Jiskra Havlíčkův Brod	57 : 51

V tabulce OP jsou naše kadetky U17 na **4. místě**.

Tým **starších minižáků U13** hraje OP.

Basketáři : BK Kara Trutnov	28 : 31
Basketáři : BK Kara Trutnov	50 : 41
Sokol NP : Basketáři	63 : 25
Sokol NP : Basketáři	72 : 33

Tento tým postoupil do Play Off OP ze čtvrtého místa sk. C, kde narazí na vítěze skupina A Litomyšl.

**Mladší minižáci U12**, hrající rovněž OP, odehráli následující utkání:

Basketáři : BK Kara Trutnov	90 : 21
BSK Cont. TJ Jičín : Basketáři	34 : 106

Před Play Off OP U12 jsou na **2. místě** skupiny C OP.

Naši **nejmladší minižáci U11 mix**, hrající OP, odehráli následující utkání v letošním roce:

Basketáři : BSK Cont. TJ Jičín	60 : 62
BK Kara Trutnov : Basketáři	56 : 26

Ve skupině C OP obsadili **4. místo** a postoupili do Play Off OP.

Informace o našich týmech najdete na: [www.basketaci.cz/cs](http://www.basketaci.cz/cs).

## HC Jaroměř

### Jaroměřští hokejisté postoupili do play off ze druhé pozice

Základní část dopadla pro jaroměřské hokejisty fantasticky. Předsezónní plán byl postup do play off, a to se povedlo i s třešničkou na dortu. HC Jaroměř se totiž vyhnula čtvrtfinále a rovnou postoupila do semifinále! Tuto jedinečnost zajistilo 2. místo v Krajské hokejové soutěži.

Hokejisté Jaroměře nasbírali v základní části z 28 zápasů 59 bodů se skóre 101:71. Žádný tým v Krajské hokejové soutěži neinkasoval méně branek než HC Jaroměř. K tomuto faktu vede velmi kvalitní kolektivní duch. Všichni se zaměřují na to nejen góly soupeři vstřelit, ale také jim zabránit.

Nejlepším hráčem v kanadském bodování se stal **Václav Petr**, který v 19 zápasech vstřelil 13 branek a k tomu přidal 6 asistencí. HC Jaroměř se může pyšnit dalším zajímavým bodem.

Poslední porážku svěřenci Pavla Biegla zažili 14. prosince. Od té doby zvítězili 12 zápasů v řadě. Toto je zároveň výborná pozvánka na semifinále. První domácí zápas je příští středu, tedy 18. 2. 2015 u nás doma v Jaroměři. Podrobné informace naleznete na webu klubu <http://www.hcjaromer.cz/>.

Nové hokejové vedení by chtělo poděkovat za stávající podporu všem partnerům HC Jaroměř.

Pavel Schröfel, Marketing HC Jaroměř, Tel.: 736 502 990, E-mail: [pavel.schrofel@seznam.cz](mailto:pavel.schrofel@seznam.cz)

## Z dopisů čtenářů

Nevím, co z mé reakce na úvahu paní Mgr. E. F. nelze uplatnit v praktickém životě, ale to nevádí. Horší je, že v demokracii naše společnost žije opravdu teprve pětadvacet let, což je sice již čtvrtstoletí, ale stále poměrně krátká doba na to, abychom od ní mohli čekat nějaké zázraky. Vždyť i to desatero je přece jen hlavně směrovkou ke svobodě, nikoli nějakým návodem na život, příp. k udržování jakéhosi pevného společenského řádu. A že je svoboda s demokracií úzce spjata snad netřeba zdůrazňovat. Zaujala mne však ještě jiná věc. Paní E. F. ve svém příspěvku vzpomíná na své vyučující ze střední školy, která s nimi „*hovořili velmi otevřeně o tělesných a duševních projevech dospívání a radili!*“ Jak se máme nebo nemáme tělesně a duševně projevovat je snad ale věcí mého osobního poznání, jež sice střední škola může nějak kultivovat, ale rovnou radit mi připadá přehnané v tom smyslu, že na to by snad měl stačit zdravý rozum, nikoli „dobré rady“. Nicméně souhlasím s tvrzením, že nám chybí vzory ušlechtilé činnosti. Nejsem si sice jist, co se tím míní, „*např. finančně na něco přispět vyžaduje mít řádně promyšlené, oč jde a kam případné peníze skutečně půjdou, což se moc nedaří, jak jsem si kolikrát ověřil při různých sbírkách...*“ Ale dobře. Za důležitou však považuji zmínku o poničené kapličce „sv. Anny“ a směřících se pubertácích. A to nikoli proto, že bych se nad tím nějak pohoršoval, to ostatně nikam nevede, jako spíš pro úvahu nad tím, že kapličku nedělá kapličkou její jméno či to, že je „krásně opravená“, leč něco víc, totiž její obsah (ať už materiální či duchovní). Nespočívající však jen v jejím předávání, ale právě ve stálém přemýšlení. Neboť věc nabývá hodnoty teprve jím, chcete-li ideou, která však nepromlouvá svým jménem ani „krásným opravením“, ale tím, jakou úctu sama vzbuzuje, aby nebyla k smíchu ani ona ani její poničení. Za příklad užiji připomínku paní farářky Mgr. Aleny Fabiánové o „křesťanském základu naší staré a dobré Evropy“. Co se tím však míní? Snad ne jen „staletými osvědčené tradice“ jakkoli spjaté s „našimi předky“ ani kdyby byly „blízké našemu cítění“. Obávám se, že jde o něco mnohem hlubšího, co je však třeba nově promyšlet, aby takový základ vůbec mohl promlouvat i k nám, do naší aktuální, současné situace a zejména stále mladé demokracie (neboli všemu lidu).

Jan Hrudka, student ETF UK

### Marginálie Jiřího Uhlíře

Místo komentáře na adresu některých kverulantů z řad několika nespokojených spoluobčanů – zcela bez cenzury - si dovoluji místo dlouhého komentáře ocitovat moudrá a prozíravá slova velkého českého spisovatele-demokrata Karla Čapka, nominovaného na Nobelovu cenu za literaturu v letech 1932 až 1938, pokaždé neúspěšně.

V Jaroměři v neděli 15. 2. 2015, kdy si připomínáme 60 let od úmrtí slavného jaroměřského rodáka, profesora Otakara Španiela (1881-1955), sochaře a medailéra.

„*Ano, mnoho se změnilo, ale lidé zůstali stejní; jenomže teď víme líp, kdo je kdo. Kdo je slušný, byl slušný vždycky; kdo byl věrný, je věrný i teď. Kdo se točí s větrem, točil se s větrem i dřív. Kdo myslí, že teď přišla jeho chvíle, myslel vždycky jen na sebe. Nikdo se nestává přeběhlikem, kdo jím nebyl vždycky; kdo mění víru, neměl žádnou; člověka nepředěláš, jenom se ti vybarví.*“

Karel Čapek, Lidové noviny 4. 12. 1938

Vážení spoluobčané,

v evangeliích se hovoří o tom, že Ježíš uzdravoval nemocné, posedlé i malomocné. To bylo kdysi, před staletími. A od té doby se svět nijak nezměnil. My sice dnes léčíme mnohé nemoci, tělesné i duševní. S mnohým si dnešní pokroková medicína ví rady, dokáže zmírnit bolesti i utrpení. Ale i přes to všechno stále lidé umírají. A jednou umřeme i my. Nemocní však nejsme nebo nebýváme jenom my, nemocná jsou také zvířata, nemocná je příroda a nemocný je také celý náš svět. Nejsou to jen nemoci a neduhy těla, jsou to nemoci jiného typu. Nemoci zloby, nenávisti, nepřátelství, nesnášenlivosti, závisti atd. V evangeliu přicházejí k Ježíši a říkají, chceš-li, můžeš nás uzdravit. A on je ochoten je uzdravit. Jsme i my ochotni pomáhat těm, kteří jsou společností diskvalifikováni, když jsou nezaměstnaní, psychicky nemocní, když se nějak odlišují od určité normy? Jestliže chceme, tak můžeme. Naše bezmocnost nespočívá v neschopnosti pomoci, ale v samotné neochotě. Kdo z nás by se namáhal, vkládal svůj čas do nejisté investice. Všichni ale toužíme být uzdraveni. Nechceme, aby se nás někdo štilil či se od nás odtahoval, že jsme tak nějak jiní než ostatní. Toužíme, aby nám někdo naslouchal, aby se věnoval naší osobě, poradil nám. Zároveň se však bojíme zklamání a zrady. A tak už nehledáme vlídné slovo a povzbuzení v kostele, ale na internetu. Tomu svěřujeme své myšlenky, pocity i víru ať už je v cokoli. Svoji identitu schováváme za vymyšlená jména, aby nás nikdo nevystopoval. Internet je teď náš zpovědník, naše víra, láska i naděje. Není to škoda mít falešnou identitu a ztrácet tak vlastně sám sebe? Přemýšlejme o tom, a nechme se uzdravit zcela obyčejným lidským slovem, abychom zase byli lidmi a nestávali se pouhou fikcí na internetu. Chtějme být uzdraveni a sami hledejme ty, kteří stojí o to samé.

Vaše farářka Mgr. Alena Fabiánová

## LTC Jaroměř

V krátkém ohlédnutí si připomeneme loňskou sezónu. Smíšené „A“ družstvo dospělých obsadilo 3. místo v krajské soutěži 1. třídy. Smíšené družstvo dorostu obsadilo 8. místo v krajské soutěži. Smíšené družstvo veteránů obsadilo v krajském přeboru 4. místo. „B“ družstvo mužů startovalo v okresním přeboru a obsadilo 8. místo. Družstvo veteránů obsadilo v okresním přeboru 6. místo. Největšího úspěchu dosáhlo smíšené družstvo žáků, které startovalo v okresním přeboru a v celé soutěži zvítězilo. Podařilo se jim obhájit vítězství z roku 2013. Družstvo startovalo ve složení: **Tereza Reichertová, Jan Křištof a Tomáš Konečný.**

V loňském roce jsme uspořádali 5 turnajů. V červenci celostátní turnaj mužů a celostátní turnaj dorostenců. V turnaji mužů zvítězil David Brož (M. Třebová). Ve čtyřhře dvojice Swiecicki-Bujakiewicz (Hrádek n. N.). V turnaji dorostenců zvítězil ve dvouhře Jonáš Friedrich (TK Neridé). V čtyřhře dvojice Friedrich – Vágner (Dvůr Králové). V září jsme pořádali tři turnaje. Nejdříve turnaj veteránů ve čtyřhrách. Zde zvítězila dvojice Flek – Kulhánek (Nahořany). V polovině září druhý celostátní turnaj mužů. Ve dvouhře zvítězil Jaroslav Hanuš (VŠTJ UK Hradec Králové). Ve čtyřhře dvojice Hanuš – Blažek Jan (Dvůr Králové). Na konci září jsme pořádali tradiční oblíbený turnaj neregistrovaných, kterého se zúčastnilo šestnáct hráčů. Zvítězil **Petr Novotný** (Jaroměř). V letošním roce počítáme s účastí pěti nebo šesti družstev v soutěžích. Chtěli bychom uspořádat pět turnajů ve stejných termínech jako v loňském roce. Na konci dubna nebo na začátku května proběhne nábor mládeže. Soutěže družstev začínají 2. května. Připomínáme možnost pronajmutí kurtu k vlastnímu hraní. Tímto bychom chtěli pozvat příznivce tenisu k návštěvě našeho areálu. Konkrétní termíny akcí budou zveřejněny na našem webu, případně na jaroměřském sportovním portálu.

Za LTC Jaroměř Petr Pour

# KALENDÁRIUM - BŘEZEN

Neděle, 1. 3. 2015

### Královna k sežrání

- Městské divadlo, Velký sál, 15.00 hod.  
pořadatel: MěKS

Pondělí, 2. 3. 2015

### Čtení na Zavadiлке

- Pobočka Zavadiлка, 14.00-16.00 hod.  
pořadatel: Městská knihovna

Úterý, 3. 3. 2015

### Kinoklub - Díra u Hanušovic

- Městské divadlo, Velký sál, 19.00 hod.  
pořadatel: MěKS

Středa, 4. 3. 2015

### O rodokmenech s Mgr. L. Peremskou

- Hlavní budova, 17.00 hod.  
pořadatel: Městská knihovna

Středa, 4. 3. 2015

### Přehlídka dětských recitátorů

- koncertní sál školy, 17.00 hod.  
pořadatel: ZUŠ

Pátek, 6. 3. 2015

### Michal Gera a Big Band hraběte Šporka

- Městské divadlo, Velký sál, 19.00 hod.  
pořadatel: ZUŠ

Pondělí, 9. 3. 2015

### Hudební dílna Nikoly Hájkové

- koncertní sál školy, 18.00 hod.  
pořadatel: ZUŠ

Středa, 11. 3. 2015

### Předjarní koncert

- koncertní sál školy, 18.00 hod.  
pořadatel: ZUŠ

Středa, 11. 3. 2015

### Tajuplná Afrika

- Hlavní budova, 17.00 hod.  
pořadatel: Městská knihovna

Pátek, 13. 3. 2015

### Mandarínková izba (Mandarinkový pokoj)

- III. hra v předplatném, sk. A  
- Městské divadlo, Velký sál, 19.00 hod.  
pořadatel: MěKS

Sobota, 14. 3. 2015

### Romantický víkend

- III. hra v předplatném, sk. B  
- Městské divadlo, Velký sál, 19.00 hod.  
pořadatel: MěKS

Sobota, 14. 3. 2015

### Šibřinky

- Sál PDA Josefov, 20.00 hod.  
pořadatel: TJ Sokol Jaroměř

Neděle, 15. 3. 2015

### Michalovi mazlíčci

- Představení pro děti  
- Městské divadlo, Velký sál, 14.00 hod.  
pořadatel: Pragokonzert Bohemia a. s.

Úterý, 17. 3. 2015

### Koncert učitelů a jejich přátel

- Městské divadlo, Malý sál, 19.00 hod.

pořadatel: ZUŠ

Pátek, 20. 3. 2015

### Večer pro dobrou věc

- Městské divadlo, Velký sál, 19.00 hod.  
pořadatel: David Novotný

Sobota, 21. 3. 2015

### Filmový festival Expediční kamera

- Boučkovsko loutkové divadlo, 16.00 hod.  
pořadatel: Jakub Drbohlav

Sobota, 21. 3. 2015

### Josefovský Klíč

- PDA Josefov, 10.00 hod.  
pořadatel: DDM Klíč

Pondělí, 23. 3. 2015

### Kinoklub - Hodinový manžel

- Městské divadlo, Velký sál, 19.00 hod.  
pořadatel: MěKS

Pondělí, 23. 3. 2015

### Jarní koncert

- koncertní sál školy, 17.30 hod.  
pořadatel: ZUŠ

Úterý, 24. 3. 2015

### Herní klub

- Pobočka Zavadiлка, 16.00-18.00 hod.  
pořadatel: Městská knihovna

Úterý, 24. 3. 2015

### Klavírní recitál - 364. abonentní koncert

- Městské divadlo, Malý sál, 19.00 hod.  
pořadatel: MěKS

Středa, 25. 3. 2015

### Předváděčka dramataku

- koncertní sál školy, 17.00 hod.  
pořadatel: ZUŠ

Čtvrtek, 26. 3. 2015

### Herní klub

- Pobočka Zavadiлка, 15.00-17.00 hod.  
pořadatel: Městská knihovna

Pátek, 27. 3. 2015

### Do ložnice vstupujte jednotlivě!

- IV. hra v předplatném, sk. A  
- Městské divadlo, Velký sál, 19.00 hod.  
pořadatel: MěKS

Sobota, 28. 3. 2015

### P.R.S.A.

- IV. hra v předplatném, sk. B  
- Městské divadlo, Velký sál, 19.00 hod.  
pořadatel: MěKS

## Boučkovsko loutkové divadlo



Neděle 22. 3. 2015 - 13.30 a 15.00 hod.

### JAK KAŠPÁREK ZÍSKAL ROZÁRKU

Pohádku o tom, jak Kašpárek vysvobodil hradního pána ze zakletí a co za to získal.

**BOĎI Jaroměř pořádá  
tradiční letní tábor Branžež**

**1. - 12. 7. 2015**

**Cena 4 000 Kč**

**Bližší informace na [www.bodi.cz](http://www.bodi.cz)  
nebo 777 812 470 RBBauer**

## Loutkové divadlo Maminy

Loutkové divadlo Maminy Jaroměř vás srdečně zve na pohádky z cyklu **KAŠPÁRKOVY VEČERNÍČKY PRO KLUKY A PRO HOLČÍČKY**

Pátek 6. března 2015 v 16.30 hod.  
Městské divadlo – Učebna „Suterén“

### **ŽABÍ PRINC TICHÁ PLANETA**

Klasická pohádka na motivy bratří Grimmů o lehkomyšlné princezně, zlatém míčku a zakletém žabákovi.

A k tomu podivuhodné dobrodružství holčičky Soni, která se jednou v noci vypravila ke hvězdám.

Po představení bude pro děti jako obvykle připravený výtvarný koutek, losování vstupenek, pohádkové stolní hry a samozřejmě také možnost podívat se za oponu. Na závěr přidáváme obvyklé doporučení – vezmete-li dětem do divadla na přezutí bačkorky, budou se cítit volněji a pohodlněji zkrátka jako doma.

\*\*\*\*\*

Loutkové divadlo Maminy Jaroměř  
otevřelo

### **NOVÝ DĚTSKÝ LOUTKÁŘSKÝ KROUŽEK**

**Pro koho:** Pro všechny děti, které si umějí a chtějí hrát.

**Kde:** V Učebně „Suterén“ v Městském divadle v Jaroměři

**Kdy:** Zkoušky se konají pravidelně každý pátek od 14.45 do 15.30 hod.

Máte-li zájem, můžete se k nám kdykoliv přidat.

Dotazy a bližší informace:

**LD.Maminy@seznam.cz,  
tel. 608 283 915**

## Solná jeskyně Jaroměř

### **Relaxační večer s Pavlem Hakem**

**Pátek 13. 3. od 18.00 hod.**

Uvolnění tkáňového napětí a stresu. Netradiční hudební nástroje, blahodárný vliv na duši i tělo.

**Nutná rezervace předem na tel.  
724 216 070.**

**STOMATOLOGICKÁ POHOTOVOST**

**ordinační hodiny:**  
sobota, neděle, svátek  
**8.00 - 10.00 hod.**



**7. 3. a 8. 3. 2015**

**MDDr. Šárka Šejvlová**

Zd. Němečka 130, Jaroměř-Josefov  
tel. 491 812 495

**14. 3. a 15. 3. 2015**

**MUDr. Petr Kalfus**

Česká 50, Jaroměř  
tel. 491 815 077

**21. 3. a 22. 3. 2015**

**MUDr. Josef Štrégl**

Husova 931, Jaroměř  
tel. 491 812 935

**28. 3. a 29. 3. 2015**

**MUDr. Ludmila Chrásková**

Dr. E. Beneše 191, Jaroměř  
tel. 491 812 160

**4. 4. a 5. 4. 2015**

**MUDr. Marta Marková**

Husova 931, Jaroměř  
tel. 491 812 944

**BOHOSLUŽBY****Církev adventistů sedmého dne**

**Na Karlově (u školní jídelny)  
Bohoslužby každou sobotu**

09.00-10.30 Studium Bible

10.45-11.30 Kázání Božího slova

13.00-14.00 Odpolední program

**VEŘEJNÉ BRUSLENÍ  
ZIMNÍ STADION V JAROMĚŘI**

**Hodiny pro veřejnost:****BŘEZEN 2015**

1. 3. 14.00-16.00

7. 3. 13.30-15.30

8. 3. 13.30-15.30

14. 3. 16.30-18.00

15. 3. 16.30-18.00

22. 3. 13.30-15.30

**Církev československá husitská Jaroměř****Týdenní program v Husově sboru březen 2015**

pondělí 14.00 - Domov důchodců Černožice  
úterý 09.00 - 15.00 hod. úřední den  
čtvrtek 15.00 hod. Klub dětí Jónatan  
neděle 10.00 hod. bohoslužba

**Upozornění:**

Nabízíme možnost uložit si urnu svého drahého zesnulého v našem kolumbáriu, za poplatek **100 Kč** ročně. Dohodu je možné uzavřít v úřední den, tj. v pondělí nebo v úterý, případně po tel. dohodě s farářkou Mgr. Alenou Fabiánovou - **725 593 598**.

[www.husitjaromer.wz.cz](http://www.husitjaromer.wz.cz)

e-mail: [husbor777@email.cz](mailto:husbor777@email.cz)

**Českokatolická církev evangelická**

Pondělí **14.00 hod.** DD Černožice – Nad Písemem  
Středa **18.15 hod.** Biblická hodina (každý sudý týden)  
Pátek **17.00 hod.** Biblický kroužek pro děti  
Neděle **09.00 hod.** Bohoslužby Semonice - kostel  
**11.00 hod.** Bohoslužby Jaroměř - Husův sbor (v Jaroměři vždy 2. a 4. neděle v měsíci)

Kontakt - **farář Radim Žárský: 604 149 841**

Web: [www.semonice.evangelnet.cz](http://www.semonice.evangelnet.cz)

Facebook: Evangelické společenství Semonice

**Římskokatolická církev****Bohoslužby v Jaroměři:**

Pondělí 8.00 hod. v kapli na děkanství  
Úterý 17.00 hod. v kapli na děkanství  
Středa 8.00 hod. v kapli na děkanství  
Čtvrtek 17.00 hod. v kapli na děkanství  
Pátek 17.00 hod. v kostele sv. Mikuláše  
Sobota - bohoslužby se konají dle rozpisu na vývěsce  
Neděle 8.30 hod. v kostele sv. Mikuláše,  
10.15 hod. ve Velichovkách

Veškeré změny v programu bohoslužeb jsou vyhrazeny a budou oznámeny na vývěsce.

**více na [www.jaromer.farnost.cz](http://www.jaromer.farnost.cz)**

**Římskokatolická farnost Josefov  
neděle:**

v 9.30 hod. v kostele Nanebevstoupení Páně – během mše je dětská školka

**středa a pátek:**

v 17.00 hod. v kapli na faře ul. Duškova 77

kontakt: 731 40 22 11

Každou druhou neděli v měsíci se koná

**dětská rytmická mše.**

Na první pátek v měsíci je **adorace** před vystavenou Nejsvětější svátostí.

**více na [www.farnostjosefov.cz](http://www.farnostjosefov.cz)**

**Festival ProTibet 2015 v Jaroměři bude seznamovat s tibetskou kulturou**

Unikátní filmové projekce, originální himalájské výrobky, tématické diskuze, to vše nabídne letošní ročník Festivalu ProTibet v Jaroměři. Smyslem festivalu je podpořit malé mnichy v klášteře Diskit. Peníze ze vstupného a prodeje jsou určeny na jejich vzdělávání, kvalitní stravu a lékařskou péči.

Festival nabídne několik filmových projekcí. Poprvé se bude promítat dokument, který natočil britský režisér Joshua Dugdale nazvaný Bez mrknutí. Autor snímku dostal unikátní příležitost natáčet 18 měsíců v bezprostřední blízkosti dalajlamy. Film tak představí dalajlamu nejen jako duchovního vůdce, ale ukáže i jeho privátní život.

Návštěvníci budou mít také příležitost vidět vězeňské drama s názvem Drapchi. Nabídka filmů je velmi pestrá, mezi filmové projekce se řadí příběh šesti dětí bojujících o svobodu Good Bye Tibet nebo film inspirovaný buddhistickou filozofií o nalezení moudrosti Slova mého dokonalého učitele.

MOST, o. p. s. podporuje od roku 2004 vzdělávání a zlepšuje životní podmínky lidí žijících v indických Himálajích a v Tibetu. MOST, o. p. s. pomáhá tisícům dětí, tibetským uprchlíkům, mnichům a mniškám, nomádským rodinám a starým lidem bez rodin. Realizují projekty na podporu tamních škol a podporují místní ekonomiku zakládáním chráněných dílen.

Projekt byl podpořen z prostředků České rozvojové agentury a Ministerstva zahraničních věcí ČR v rámci Programu zahraniční rozvojové spolupráce.

**Kdy: 14. 3. a 15. 3. 2015 od 16.00 hod.,**

**Kde: Boučkovo loutkové divadlo v Jaroměři**

Pro Více informací kontaktujte: Pavla Frindtová ([pavla.frindtova@seznam.cz](mailto:pavla.frindtova@seznam.cz))  
Koordinařka Festivalu ProTibet 2015 v Jaroměři

## Z dějin biografů a kin v Jaroměři a Josefově - 6. část

### Sokolský biograf v Jaroměři (5. května 1912 - 17. ledna 1949) - 6. část seriálu

#### Celkový přehled – názvy kina – promítači – vedoucí – vývoj a zánik kina k 17. 1. 1949

*Vysvětlující poznámka k dosud šesti otištěným částem v Jaroměřském a josefovském zpravodaji od 1. prosince 2014 do 1. března 2015 včetně:*

Dnešní šestá původní část se odvolává na otištěnou už stať o Sokolském biografu v Jaroměři z 15. 12. 2014, číslo 23, strana 15, kde s předstihem byla otištěna pasáž o incidentu týkajícím se zranění šavlí způsobené vzteklym a krajně nespokojeným poručíkem Rudolfem Bakalowitzem ze 4. pluku pevnostních dělostřelců c. a k., který ve vestibulu Sokolského biografu v Jaroměři způsobil svou šavlí krvavé zranění hlavy prof. Adolfovi Řehákovi, vedoucímu biografu a profesoru na Státní průmyslové škole v Jaroměři dne 17. května 1917.

**Kinematografické licence**, tzn. povolení, oprávnění k provozování veřejných kinematografických představení, oprávnění k promítání filmů na veřejnosti a jejich povolávání, kdy zejména po roce 1918 a 1922 provázal často až nevybíravý boj o jejich získání pro korporace a spolky. Původně od roku 1912 do roku 1922 kinolicece, povolení pro konkrétní fyzické osoby (státně prozkoušené kinoperátory - promítače) vydával příslušný politický zemský úřad. Konkrétně pro naše biografy a kina Zemský úřad v Praze, policejní a bezpečnostní oddělení Zemské správy politické v Praze, kancelářské oddělení 8 B (kinolicece). Od roku 1922 pak byly kinolicece udělovány především spolkům, například sokolským (TJ Sokol), křesťanským (katolický Orel), obcím, válečným poškozeným a invalidům, dělnickým (DTJ), legionářům, Čsl. červenému kříži apod. V r. 1943 tehdejší Českomoravské filmové ústředí dosavadní způsob licenční změnilo na koncesní, tzn. úřední povolení opravňující zřízení a provoz některé živnosti nebo činnosti.

Zestátněním kinematografie, filmu a kin v srpnu 1945 zanikla i tato forma a kina provozovaly místní a městské národní výbory, aby posléze od 1. dubna 1957 byl zcela přenesen provoz ze správy dosud státních kin do správy městských a místních národních výborů, která se o ně musela postarat.

Vždyť už dne 11. srpna 1945 prezident republiky Dr. Edvard Beneš podepsal dekret o zestátnění filmu č. 50, který nabyl účinnosti dne 28. srpna 1945, kdy bylo veškeré filmové podnikání vyhrazeno jen státu, tedy kinematografie a filmovnictví byly zestátněny, stejně jako „k půjčování filmů, jakož i jejich veřejnému promítání je oprávněn výhradně stát a přičemž provoz veřejného promítání v zemích České a Moravskoslezské bude svěřen zpravidla národním výborům.“ To se také stalo.

#### **NÁZVY Sokolského biografu v Jaroměři (1912-1949)**

**Sokolský biograf v Jaroměři** (5.5.1912-12.8.1941, lidově Bio Sokol) **Bio Viktoria** (Victoria Kino – Victoria Bio, Viktoria Haus Jermer) (13.8.1941-květen 1945).

**Sokolský biograf v Jaroměři** (od května 1945 do února 1948)

**Kino OKO v Jaroměři** (od února 1948 do 17. ledna 1949, kdy kino zaniklo)

#### **Personální obsazení Sokolského biografu v Jaroměři (1912-1949), pokud se podařilo zjistit:**

Kinoperátři (promítači filmů) a vedoucí Sokolského biografu v Jaroměři (1912-1949):

**František Vostrovský** (1872-1935) od 5. května 1912 do roku 1931 (?), na něhož je i první kinolicece

**Mirek Souček** (?) 1931 – 1936 (?)

**František Novák** 1936/1937-1940

**František Brouk** (1908-1978, sokolník) od února 1940 do 17. ledna 1949

**Promítací přístroje** (projektory značky): Pathé Frères, Phillips, Ernemann, Hahn Goertz. Ještě v lednu 1949 se užívaly dva projektory, promítací přístroje značky Ernemann a Hahn Goertz (?).

**Půjčovny filmů:** pan Sklenář Praha, firma Pathé, Kinofa, Gaumont,

Kino Industrie ve Vídni, Lucernafilmm v Praze, Biografia, Lloydfilm, Projektor, Nordisk, Kinema, Oranie, půjčovna Pečenka ad.

**Místa promítání:** Promítalo se ve velkém sále Fügnerovy sokolovny (dnešní divadlo), kde až do roku 1932 bylo v sále biografu 550 míst, pak přibyla další balkónová sedadla. Za druhé světové války v Tyršově sokolovně, postavené se sportovním areálem podle projektu Bohumila Kubečka, slavnostně otevřené 13. 6. 1926, a kterou u příležitosti zde umístěné Hospodářsko-průmyslové výstavy v severovýchodních Čechách navštívil i prezident T. G. Masaryk dne 11. 7. 1926, zde v letech 1942-1944 promítal Fr. Brouk, jak vzpomínal, musel z moci úřední promítat výhradně německé vojenské filmy, ukázky speciálních zbraní, ústroje proti zimě na východní frontě v SSSR, tedy prý se promítaly ve třech až čtyřech představeních denně, dvě dopoledne a dvě odpoledne pro wehrmacht. Zde bylo asi 1 200 míst k sezení, kdežto v kině Dělnického domu v Jaroměři měli v roce 1932 asi 1 100 míst.

#### **Správci a vedoucí Sokolského biografu (kina) v Jaroměři:**

**František Vostárek**, profesor – od května 1912 do roku 1913,

**Adolf Řehák** (\*1866-?), profesor - od r. 1913 do 10. 4. 1929,

**Alois Šmahel** (1887-1942), knihkupec a nakladatel v Jaroměři – krátce v roce 1929,

**Karel Zábrodský** (\*1895-?), vedoucí podniku – v roce 1931,

**František Rubáš** - od 22. 5. 1934 do srpna 1941 i později, kdy dosavadní Sokolský biograf v Jaroměři byl přejmenován násilně 13. 8. 1941 na Bio Viktoria v Jaroměři, až do května 1945,

**Rudolf Jarchofský** (\*1902-?) od 13. 8. 1945 – 26. 2. 1948,

**František Novák** 27. 2. 1948 - 17. 1. 1949, kdy toto kino zaniklo,

**Karel Wenke** (1894-1967), jednatel a obchodoucí Sokolského biografu od února 1918 do konce ledna 1928, prokurista firmy Josef Wenke.

#### **Vedoucí biokomise pro Sokolský biograf v Jaroměři**

**František Vostárek**, profesor, v letech 1912-1913, **Adolf Řehák**, profesor, 1913-1929, **Karel Zábrodský** 1931-1934, **František Rubáš** 1934-1945, **Rudolf Jarchofský** 1945-1948, úředník firmy Polický-Popper a. s., bývalý předseda biografické župy sokolské a od roku 1935 člen Svazu sokolských biografů v Praze a ve funkci obchodoucího sokolského kina v Jaroměři působil do 26. února 1948, kdy vedení musel předat novému vedoucímu kina **Františku Novákovi** v době politických čistek po únorovém puči 1948 (údaje by bylo třeba ještě zpřesnit).

#### **Předprodej lístků vstupenek zajišťovali:**

**Josef Rejl**, papírník a knihař, pokladník **Jan Kouřil** a kloboučník **Josef Juliš** v letech 1925-1949, předprodej byl v jeho obchodě na náměstí v Jaroměři.

#### **Uvaděči stabilní v letech 1925-1938, zde se uplatnili:**

**Hynek Schafenberger**, **Václav Duben**, **Josef Pejsar**, **Václav Nepokoj**, holič, který před přestaveními a o přestávce pouštěl gramofon, pak **František Brouk**, který v červenci 1938 nastoupil jako domovník – sokolník, dne 7. 2. 1940 v Praze před zkušební komisí úspěšně složil způsobilost k obsluze kinematografického promítacího přístroje. Už za éry německého filmu se ozvučovalo hrou na gramofonu, vpředu před plátnem hráli čtyři muzikanti na piano, housle, bubínek, flautu nebo klarinet. Do příchodu zvukového filmu vyplňovaly dobu přestávky, kdy se vyměňovaly cívky na film, kotouče filmů, účinkovala i profesionální hudba kapelníka Fr. Pekelského a prof. Karla Fialy. Od r. 1924 pečoval o sokolská kina hospodářský Biografický odbor Československé obce sokolské, v roce 1941 byla sokolská kina okupanty zabavena a zůstávala v provozu vesměs jako kina Viktoria. Výnosy z nich plynuly do německého Vermögensamtu, než byla vytvořena Českomoravská kinematografická společnost, která nadále sokolská kina spravovala, a v srpnu 1945 byla zestátněna. Tak se stalo i v Jaroměři.

**Zvukový film** nastoupil ve 30. letech 20. století. Prvním českým zvukovým filmem v dokonalé reprodukci byl v Jaroměři Hašlerův **Písničkář** z listopadu 1932 režiséra Svatopluka Innemanna (Pokrok, 12. 1.



*Pokračování se strany 16:*

1933, s. 6), i když „první mluvicí film“, známý americký „Singing Fool“, tj. Zpívající bloud (1928), zde uvedli už v neděli 4. 5. 1930 (Pokrok, 15. 5. 1930, s. 5), jehož přijetí podle tehdejší kritiky přineslo zklamání návštěvníků, zvyklých na němohru a pantomimu předchozích tzv. němých filmů. Inu, každá novinka u konzervativců vyvolává zpočátku odmítání.

#### **První veřejné promítání filmu v přírodě v Jaroměři**

Unikátní bylo takové představení velko filmu Tundra o přírodě na Aljašce, dobrodružství lékaře, který havaruje letadlem a dostane se mezi zvěř v tundře (Naším krajem, ročník 2, 18. 5. 1937, č. 20, s. 2, č. 22., 1. 6. 1937, s. 3-4). Sokolský biograf uspořádal filmové představení zvukovou aparaturou Philips v Masarykových sadech v Jaroměři Na Karlově na rejdišti u příležitosti slavnostního otevření Skautského domova v sobotu a v neděli 29. 5. a 30. 5. 1937 o 20 hodině večerní.

#### **Programová a repertoárová skladba promítaných filmů v Sokolském biografu v Jaroměři**

Lze konstatovat, že v konkurenci tří kin v Jaroměři a v Josefově (nepočítáme však kina vojenská, vojenská kasina a důstojnická zátiší v Josefově), viděli Jaroměřané snad všechny důležité filmy domácí i světové produkce.

Provoz kina byl po stránce finanční náročný na vedení účetnictví i na zajišťování potřebných služeb a náležitostí atd. Bližší uvádím ve svém desetidílném seriálu *Dějiny biografů a kin v Jaroměři a Josefově*, otiskovaném v 10 pokračováních v Bauerových Jaroměřských novinách, ročník 5, od 1. března do 31. prosince 1997, kam zájemce o další podrobné informace odkazují.

**Uvítám od čtenářů další doplňky a zpřesnění informací a dat. Čerpám především z archivních a písemných historických pramenů i ze vzpomínek pamětníků. Prosím a děkuji předem za zpřesňující doplňky. Můj e-mail: uhlir.jiri@quick.cz.**

*PhDr. Jiří Uhlíř*



OČNÍ OPTIKA  
**BARDOŇOVI**



### **VÝPRODEJ SLUNEČNÍCH BRÝLÍ**

**K multifokálním brýlím DRUHÝ PÁR ČOČEK ZDARMA !!!**

#### **NOVÁ ORDINAČNÍ DOBA:**

**Mudr. Vanda Dvořáková**

**Mudr. Šárka Veselá**

**Po 8:00 - 12:00 12:30 - 17:00**

**Út 8:00 - 12:30**

**St 8:00 - 12:00 12:30 - 19:00**

**Čt 8:00 - 12:00 12:30 - 15:00**



**Objednávky přijímáme na tel. č. 730 151 757, nebo po celý týden v oční optice.**

Společnost KARSIT HOLDING, s.r.o. Jaroměř, významný regionální zaměstnavatel s více než 22-ti letou historií ve výrobě dílů pro Evropský automobilový průmysl, přijme z důvodu nárůstu nových zakázek do modernizovaného závodu v Jaroměři nové zaměstnance.

Nabízíme uplatnění uchazečům se strojírenskou nebo technickou kvalifikací ve výrobě na místech strojírenských dělníků, seřizovačů, svářečů, nástrojařů, dilenských mistrů. Dále u nás najdou uplatnění technologové, obchodníci se znalostí NJ, manažeři výroby, pracovníci 3D měření.

- ✓ **Chcete pracovat v perspektivním oboru automotive?**
- ✓ **Chcete se podílet na výrobě komponentů pro vozy značky Škoda, Volkswagen, Audi, Porsche?**
- ✓ **Hledáte stabilitu, jistotu a profesní rozvoj?**

Pokud ano, pak kontaktujte personální oddělení, tel. **491 845 142, 727 834 638**,  
e-mail: [eva.kacerova@karsit.cz](mailto:eva.kacerova@karsit.cz).

Nabízíme zázemí stabilní a prosperující společnosti, profesní a kvalifikační rozvoj, zajímavé motivační odměňování, 5 týdnů dovolené, závodní stravování, možnost ubytování. Nástup možný ihned nebo dle dohody.

Více informací na [www.karsit.cz](http://www.karsit.cz).

innovation · technology · quality



**Studio Zdraví Jaroměř**

**Akce BŘEZEN 2015**

Individuální výživový 3měsíční plán na míru pouze za 2 500 Kč včetně analýzy složení těla + závěrečná analýza složení těla na konci programu.

**Po úspěšné loňské akci opět Pilates u moře!**

Lokalita: Chorvatsko Národní park Paklenica (Seline u Starigradu)

**termín: 5. 6. – 12. 6. 2015**  
**Cena: 4 800 Kč (doprava + strava vlastní)**

**V ceně:**

- denní cvičení **Pilates, Towelwork** + aby záda nebolela
- **Hooping** tanec s obručí
- **Přednáška** (témata – Závislost na sladkém, Jak ovládnout metabolismus)
- **Degustace vína** (Cesta kolem světa)

Bližší informace: **Olga Šejvlová 774 987 545**  
 Objednejte se na: [info@studiozdravijaromer.cz](mailto:info@studiozdravijaromer.cz)  
 nebo **777 598 262**.

**Kvalifikované výživové poradkyně**  
 Olga Šejvlová tel. **774 987 545**  
 Ivana Bednářová Častvájová tel. **777 598 262**  
[info@studiozdravijaromer.cz](mailto:info@studiozdravijaromer.cz) • [www.studiozdravijaromer.cz](http://www.studiozdravijaromer.cz)

## Řádková inzerce

- **Čištění koberců a čalounění pro domácnosti i firmy. Kvalitně za rozumnou cenu. Doprava zdarma. Tel.: 603 701 992.**
- **Pravidelné úklidy bytů, domů, kanceláří a zdrav. zařízení. Dodávky hygienického servisu. Profesionálně, za rozumnou cenu. Tel.: 603 701 992, p. Penjak.**
- **AVIA kontejner - písek, beton, štěrk, sutě, odpad. Tel.: 777 222 232.**
- **Prodáme družstevní byt po celkové rekonstrukci 1+1, 31,88 m<sup>2</sup>, v Jaroměř, J. Šímy 778, 8. poschodí. Cena Kč 450 tisíc. Info 733 131 189.**
- **Pronajmeme byt 1+1 v Jaroměř, J. Šímy 778, 8. podlaží, 31,88 m<sup>2</sup>. Měsíční nájemné bez služeb Kč 3300. Informace: 733 131 189.**
- **GRUNTOVÁNÍ zahrad - kácení a prořezy, stříhání živých plotů, sekání, celková údržba zahrady. Tel: 774 740 614.**
- **Dobře zaplatím za veškeré starožitnosti, obrazy, hodiny, hodinky, nábytek, sochy, fotoaparáty, housle, hračky, knihy, pohledy, mince, odznaky, pивní lahve, sklo, porcelán a jiné. Po tel. dohodě vás navštívím, učiním nabídku a v případě spokojenosti zboží odkoupím. Poradenství i návštěva je vždy zdarma, platba hotově. Tel.: 605254511.**
- **STĚHOVÁNÍ a VYKLÍZENÍ, tel.: 777 926 216.**
- **Půjčky v Jaroměř - 602 440 764.**
- **Renovace dřevěného nábytku  
Tomáš Komberec  
Tel.: 737 472 434  
[www.domaciprace.wbs.cz](http://www.domaciprace.wbs.cz)**
- **Restaurace Mexita Jaroměř přijme pomocnou sílu do kuchyně a zároveň brigádníky na pozici číšník - servírka. Info na tel.: 730 822 369. Požadujeme spolehlivost a pracovitost. Praxe v oboru vítána.**
- **Koupím byt v OV v Jaroměř Pražské předměstí. 604779300.**
- **Pronajmu byt 4+kk v býv. internátu Milety za 7500+1500 Kč/měs. Kauce 22500 Kč. Tel. 603825810.**
- **Pronajmu byt 1+1 v býv. internátu Milety za 3700+700 Kč/měs. Kauce 12000 Kč. Tel. 603825810.**
- **Pronajmu byt 1+1 - Na Zavadilce, zvýšené přízemí, 40 m<sup>2</sup>, 4 tis./měs. nájem + 2,5 tis./měs. inkaso, kauce 5 tis., 605 403 045.**
- **Prodám v Jaroměř (Na Ptákách) RD 3+1 patrový + v suterénu obytná kuchyň. Celý dům je podsklepený po kompletní rekonstrukci. Nutno vidět! Zastavěná plocha + nádvoří je 233 m<sup>2</sup>, zahrada 840 m<sup>2</sup>. Dále je zde 3x garáž. Cena k jednání 3 500 000 Kč. Tel.: 607 933 358.**

**ALPHA StylSoft, s.r.o.**

Komplexní služby v oblasti IT  
pro firmy i domácnosti



**INTERNET**  
OPTICKÝ • WIFI



**POČÍTAČE**  
PRODEJ • SERVIS



**SÍTĚ**  
INSTALACE • SERVIS



**tel: 493 314 031**

**[www.stylsoft.cz](http://www.stylsoft.cz)**

Husova 112  
Jaroměř

## Nahodilé události zvládnete lépe s pojištěním

Přijďte se i vy pojistit do naší nově  
rekonstruované kanceláře v Jaroměři

Nabízíme kompletní služby:

- ▶ možnost uzavření pojištění přímo na přepážce
- ▶ hlášení škod
- ▶ změny ve smlouvách
- ▶ možnost platby v hotovosti nebo platební kartou

Radoslav Všečka +420 775 331 515  
radoslav.vsetecka@kooperativa.cz

Naděžda Hamanová +420 736 225 947  
nadezda.hamanova@kooperativa.cz

Iva Najmanová +420 777 029 064  
iva.najmanova@kooperativa.cz

Eva Rámová +420 724 996 647  
eva.ramova@kooperativa.cz

Šárka Dyrková +420 732 674 061  
sarka.dyrkova@kooperativa.cz

MVDr. Rastislav Pokorný +420 737 377 014  
rastislav.pokorny@kooperativa.cz

Jan Pekárek +420 604 830 868  
jan.pekarek@kooperativa.cz

Hledáme nového spolupracovníka pro naši kancelář.

Adresa  
kanceláře

nám. ČSA 64  
551 01 Jaroměř  
☎ nově telefonní číslo:  
+ 420 608 974 189

  
**Kooperativa**  
VIENNA INSURANCE GROUP  
Pro život jaký je

www.koop.cz



Ryze česká společnost **CARLA spol. s r. o.**, výrobce čokolády a čokoládových výrobků, hledá do svého výrobního závodu ve Dvoře Králové nad Labem člověka na pozici:

- ▶ **Mistr výroby**
- ▶ **Předák výroby**
- ▶ **Dělník výroby**

### Požadavky:

- ✓ spolehlivý a zodpovědný přístup k práci
- ✓ ochota se učit novým věcem
- ✓ zkušenost s vedením lidí výhodou
- ✓ **jedná se o práci v pěkném a čistém prostředí**
- ✓ časová flexibilita
- ✓ nástup možný IHNED

### Kontakt:

Marie Raticová, **tel.: 499 628 854** (popř.: 499 628 811)  
Životopisy prosím zasílejte na email:  
**marie.raticova@carla.cz.**

**Kontakt na redakci Zpravodaje:**

**tel.: 491 847 162**

**e-mail: vejvodova@jaromer-josefov.cz**

**Aktuální ceník inzerce naleznete na stránkách  
města: [www.jaromer-josefov.cz](http://www.jaromer-josefov.cz)**

Navigace » *Pro občany - Zpravodaj města - o zpravodaji*; nebo vám ho na požádání zašleme e-mailem.

**Odes s.r.o. Jaroměř**

**Výroba zařízení pro ekologii**

**Přijme konstruktéry do strojírenské výroby  
na trvalý pracovní poměr.**

Požadujeme úplné střední odborné nebo vysokoškolské vzdělání. Odborná praxe je výhodou, ale ne podmínkou.

Nabídky spolu s životopisem zasílejte na adresu  
**personalista@odes.cz** nebo

ODES s.r.o. Jaroměř Dolecká 14 (vedle Kimberly Clark)

Další informace tel.: **606 361 963**

*S péčí, která vrací zpět*



**MASÉRSKÉ, REKONDIČNÍ  
A REGENERAČNÍ SLUŽBY  
K VÁM DOMŮ!**

**[www.masazetom.cz](http://www.masazetom.cz)**

**Tomáš Hašek  
TEL. 739 17 40 17**

# POZVÁNKY

**DDM KLÍČ**  
Jaroměř - Josefov

Školní 95,  
Jaroměř 551 02  
tel.: 491 813 795  
www.ddmklic.cz  
ddmklic.sport@seznam.cz  
ddmklic.estetika@seznam.cz

Klíč ke světu poznání a zábavy

9. 8. - 15. 8. 2015

## TANEČNÍ TÁBOR POBYTOVÝ



cena: 1 000,- Kč

pro děti a mládež od 6 - 18 let

na DDM Klíč Josefov

Hl. vedoucí: I. Pírková tel.: 733 642 218

## FILMOVÝ FESTIVAL EXPEDIČNÍ KAMERA

expedice, cestování, divoká příroda, dobrodružství, odvaha

zve vás 

21. BŘEZNA 2015  
V BOUČKOVĚ  
LOUTKOVÉM  
DIVADLE

  
expediční kamera  
FOTO: Christoph von Toggenburg

www.ExpedicniKamera.cz

PARTNEŘI JAROMĚRSKÉHO FESTIVALU:



**4 FILMOVÉ BLOKY**  
(od 16.00, 17.15, 18.30, 19.45 hod.)  
Vstupné: 40,- Kč / 1 filmový blok

 uvádí dětské představení  
**Michala Nesvadby**

**Michalovi mazlíčci**

www.kouzelnaskolka.cz

**MĚSTSKÉ DIVADLO** 15. 3. 2015 od 14:00 Hod.  
**JAROMĚŘ** neděle

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK  
INFORMAČNÍ CENTRUM JAROMĚŘ nám. ČSA 16  
PO-PÁ.: 9-17 HOD. TEL.: 491 847 220, 737 937 015

Pořádá Pragokonzert Bohemia a. s., U Bulhara 3, Praha 1 mob. 777 701 593, tel.: 224 235 341  
www.kouzelnaskolka.cz

**DDM KLÍČ**  
Jaroměř - Josefov

Taneční soutěž  
nepostupová

21. 3. 2015  
**Josefovský KLÍČ**

v PDA Josefov

pro veřejnost  
od 10:00

vstupné 30,- Kč www.ddmklic.cz